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INTRODUCTION 
 

La vague 65.2 de l’Eurobaromètre Standard a été réalisée au printemps 2006, entre le 28 mars 2006 

et le 26 avril 2006. Peu avant le début de l’enquête, avait lieu le Conseil européen de printemps, un 

sommet axé sur la relance de la Stratégie de Lisbonne. Tirant les leçons de cinq années de mise en 

œuvre de cette stratégie, le Conseil européen accueillait favorablement la communication de la 

Commission intitulée « Passons à la vitesse supérieure » et confirmait à cette occasion que les 

principaux défis pour l'Union demeurent la poursuite de la réduction du chômage, l'accroissement de 

la productivité et l'augmentation du potentiel de croissance. En outre, les conclusions de la présidence 

soulignaient qu’il est « nécessaire de faire participer plus activement les citoyens européens à ce 

processus afin qu'ils perçoivent mieux en quoi des réformes mises en œuvre en temps utile et de 

manière adéquate contribueront à une prospérité accrue et mieux partagée ».1  

 

Le rapport qui suit peut être lu à la lumière de la volonté exprimée par le Conseil de renforcer 

l’implication des citoyens européens. Il présente les opinions exprimées par un échantillon 

représentatif de la population belge, à savoir 1020 Belges âgés de 15 ans et plus,2 à l’égard de leur 

situation personnelle, de celle de leur pays et de la construction européenne au printemps 2006. La 

présentation de ces résultats est structurée autour de trois chapitres dont les intitulés sont les 

suivants: « Le Climat de l’opinion en Belgique au printemps 2006 », « Perception de l’Union 

européenne au sein de la population belge » et « Questions et priorités des Belges face au processus 

d’intégration européenne ». 

 

Le premier chapitre s’attache à déterminer quel est l’état d’esprit des Belges au printemps 2006. Les 

Belges dressent un rapide bilan de leur parcours personnel au cours des cinq dernières années et 

expriment leurs principales préoccupations du moment. Ils disent s’ils s’intéressent à la politique et 

s’ils font confiance aux institutions politiques, nationales et européennes. Enfin, ils expliquent leur 

vision du rôle de la Belgique dans l’Union européenne et indiquent s’ils sont satisfaits du 

fonctionnement de la démocratie en Belgique et dans l’Union européenne.   

 

Dans le second chapitre, les Belges expliquent quelle est leur perception de l’Union européenne : 

l’image qu’elle véhicule auprès d’eux, ce qu’elle représente pour eux, et son rôle dans leur vie 

quotidienne. Puis, ils examinent de quelle manière la Belgique a bénéficié de son appartenance à 

l’Union européenne. En parallèle, les répondants belges sont testés sur leur connaissance de l’Union 

européenne et sondés quant aux sources d’information auxquelles ils ont le plus souvent recours.  

 

Enfin, en conclusion de l’Eurobaromètre 65.2, les Belges formulent leurs souhaits et leurs craintes 

face au processus d’intégration européenne. Ce faisant, les Belges se positionnent vis-à-vis d’un 

                                            
1 Conseil Européen des 23 & 24 mars – Conclusions de la Présidence. 
2 Parmi les 1020 personnes interrogées en Belgique, on dénombre 596 personnes résidant en région flamande, 327 personnes 
résidant en région wallonne et 97 personnes résidant dans la région de Bruxelles – Capitale. La langue utilisée lors du sondage 
était le néerlandais dans 59% des cas et le français dans 41% des cas. 
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nouvel élargissement et du projet de Constitution européenne. Ils s’expriment quant au 

développement d’une politique étrangère et d’une politique de sécurité et de défense communes, de 

la mondialisation des échanges ainsi que de la définition d’une politique énergétique pour l’Europe.  

 

Au fil des trois chapitres qui constituent le rapport, les résultats nationaux sont nuancés par des 

tendances régionales ou sociodémographiques, lorsque de telles tendances peuvent être observées. 

Par ailleurs, lorsque des évolutions marquantes ont été constatées depuis la vague 63.4, réalisée au 

printemps 2005, ou la vague 64.2, réalisée à l’automne 2005, celles-ci sont renseignées.  
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Chapitre I. Le Climat de l’Opinion en Belgique au Printemps 2006 
 

1. Situation actuelle du pays et préoccupations des Belges 
 
1.1. Qualité de vie et satisfaction personnelle 

 

Lorsqu’ils comparent leur situation au printemps 2006 à celle d’il y a cinq ans, les Belges (74%) 

constatent qu’elle s’est améliorée (39%) ou qu’elle n’a pas changé (35%). Un Belge sur quatre juge 

cependant que sa situation s’est dégradée au cours de cette période. Au niveau régional, les 

Flamands (43%) sont davantage enclins considérer que leur situation s’est améliorée que les 

Bruxellois (37%) et les Wallons (35%).  

 

QA5 Si vous comparez votre situation actuelle à celle d'il y a cinq ans, pensez-vous 
qu'elle s'est améliorée, qu'elle est restée à peu près la même ou qu'elle s'est 

dégradée ? 

36%

37%

39%

34%

35%

35%

29%

27%

25%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 UE25

Belgique (EB 64.2)

Belgique

S'est améliorée Restée la même S'est dégradée NSP
 

 
D’une manière générale, les Belges sont satisfaits de la vie qu’ils mènent (92%) 3 et estiment que leur 

qualité de vie est bonne (92%),4 voire meilleure que celle de la moyenne des pays de l’Union 

européenne (80%).5 Plus précisément, les Belges expliquent que leur situation financière est bonne 

(82%) et qu’ils vivent dans un pays qui offre une protection sociale efficace (77%), voire plus efficace 

que celle offerte par les autres pays de l’Union européenne (80%).6 
 

 

 

 

 

 

 

                                            
3 QA3 D'une façon générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de la 
vie que vous menez ? 
4 QC1.6 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? Votre qualité de vie. 
5 QC2.6 Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la situation en (NOTRE PAYS) est meilleure ou moins bonne que 
celle de la moyenne des pays de l’Union européenne ? La qualité de vie en (NOTRE PAYS). 
6 QC2.4 Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la situation en (NOTRE PAYS) est meilleure ou moins bonne que 
celle de la moyenne des pays de l’Union européenne ? La situation de la protection sociale en (NOTRE PAYS). 
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1.2. Les problèmes auxquels la Belgique doit faire face 

 

Les Belges sont satisfaits de la vie qu’ils mènent, mais préoccupés par un certain nombre de 

problèmes auxquels leur pays doit faire face. Selon un Belge sur deux, le problème le plus important 

de la Belgique au printemps 2006 est le chômage (50%). En seconde position, les Belges citent, 

presque à égalité, l’insécurité (25%) et la situation économique (24%). A l’échelle européenne, le 

chômage (49%) apparaît également en première position dans la liste des problèmes les plus 

importants identifiés par les répondants, suivi de la situation économique (24%) et de l’insécurité 

(23%). Par comparaison avec leurs concitoyens européens, les Belges considèrent que les problèmes 

relatifs au système de santé sont de moindre importance (-14 points), mais se montrent plus soucieux 

en ce qui concerne les impôts (+11 points).  

 

QA28a A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit 
faire face (NOTRE PAYS) actuellement ?

1%

1%

7%

2%

3%

10%

1%

3%

3%

4%

6%

6%

3%

10%

13%

14%

7%

23%

24%

49%

18%

6%

7%

7%

13%

14%

16%

24%

25%

50%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NSP

La défense\ la politique étrangère

Le système éducatif

Autre 

Le système de santé

Les transports en commun

Le terrorisme

Le logement

La protection de l'environnement

Les retraites\ les pensions

La hausse des prix\ l'inflation

L'immigration

Les impôts

La situation économique

L'insécurité

Le chômage

UE25 Belgique
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Il y a six mois, les Belges identifiaient déjà le chômage (50%) comme étant le problème le plus 

important auquel leur pays devait faire face. Ils citaient ensuite les retraites (30%). Les Belges 

semblent à présent moins soucieux en ce qui concerne les retraites (-17 points).  

 

QA28a A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit 
faire face (NOTRE PAYS) actuellement ?

1%

3%

1%

5%

3%

1%

3%

3%

4%

6%

6%

7%

7%

13%

14%

16%

24%

25%

50%

13%

50%

20%

22%

12%

22%

30%

3%

6%

5%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NSP

La défense\ la politique étrangère

Le système éducatif

Autre 

Le système de santé

Les transports en commun

Le terrorisme

Le logement

La protection de l'environnement

Les retraites\ les pensions

La hausse des prix\ l'inflation

L'immigration

Les impôts

La situation économique

L'insécurité

Le chômage

Belgique (EB 64.2) Belgique
 

 

Au niveau régional, les problèmes relatifs à la situation de l’emploi (54%), l’insécurité (34%) et la 

situation économique du pays (31%) sont perçus de manière plus aiguë en Wallonie. Les inquiétudes 

à l’égard des impôts (25%) et de l’immigration (20%) prédominent en Flandres. Enfin, la région 

bruxelloise semble être particulièrement touchée par les problèmes de logement (15%) et sensibilisée 

aux risques liés au terrorisme (13%). 
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Une majorité de Belges s’accordent à juger que la situation de l’emploi (73%) en Belgique est 

mauvaise. Leur analyse de la situation de l’économie belge est moins claire: 51% sont d’avis que 

celle-ci est bonne et 48% que celle-ci est mauvaise.7 

 

QC1.1 & QC1.3 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines 
suivants ?  (% Belgique)

48%

73%

51%

26% 1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La situation de l’économie belge

La situation de l’emploi en Belgique

Mauvaise Bonne NSP
 

 

S’ils sont partagés dans leur jugement de la situation économique en Belgique, les Belges pensent 

que celle-ci est en tout cas meilleure que celle de la moyenne des pays de l’Union européenne (67%). 

En outre, près d’un Belge sur deux (49%) suppose que la situation de l’emploi en Belgique est plus 

favorable que celle des autres pays de l’Union européenne.8 

 

QC2.1 & QC2.2 Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la situation en 
Belgique est meilleure ou moins bonne que celle de la moyenne des pays de l’Union 

européenne ? (% Belgique)

49%

67%

38%

22%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La situation de l’emploi en Belgique

La situation de l’économie belge

Meilleure Moins bonne NSP
 

 

Au niveau régional, l’opinion selon laquelle la situation de l’emploi (88%) et de l’économie (62%) en 

Belgique sont mauvaises prédomine en Wallonie. Les Flamands sont quant à eux davantage enclins à 

considérer que la situation de l’économie (73%) et la situation de l’emploi (60%) en Belgique sont 

meilleures que celles de la moyenne des pays de l’Union européenne.   

 

 

 

 

                                            
7 QC1.1 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? La situation de l’économie 
(NATIONALITE). 
8 QC1.3 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ?  La situation de l’emploi en (NOTRE 
PAYS). 
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2. Attentes des Belges pour les prochaines années 
 
2.1. Vie en général, situation financière du ménage et situation professionnelle 

 

Lorsqu’ils se projettent dans un avenir proche, les Belges disent s’attendre à ce que leur vie en 

général ne change pas (59%).  

 

QA4.1 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains 
mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne 

votre vie en général?

51%

57%

59%

35%

32%

33%

12%

11%

8%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

UE25

Belgique (EB 64.2)

Belgique

Sans changement Meilleurs Moins bons NSP
 

 

Plus précisément, ils prévoient que la situation financière de leur ménage (67%) et leur situation 

professionnelle (64%) n’évolueront pas de manière significative au cours des douze prochains mois.  

 

QA4.3 & QA4.5  Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze 
prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui 

concerne … ? (% Belgique)

64%

67%

19%

19%

7%

13%

10%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Votre vie professionnelle

La situation financière de votre ménage

Sans changement Meilleurs Moins bons NSP
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A plus long terme, au cours des cinq prochaines années, les Belges supposent que leur situation 

personnelle restera à peu près la même (48%) ou espèrent que celle-ci s’améliorera (40%).9  

 

QA6 Au cours des cinq années à venir, vous attendez-vous à ce que votre situation 
personnelle s'améliore, reste à peu près la même ou se dégrade ?

40%

47%

48%

39%

39%

40%

15%

13%

12% 1%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 UE25

Belgique (EB 64.2)

Belgique

Reste la même S'améliore Se dégrade NSP
 

 

2.2. Situation de l’emploi et situation économique 

 

Alors qu’ils formulent des pronostics relativement optimistes en ce qui concerne leur vie personnelle, 

les Belges tendent à penser que les douze prochains mois seront moins bons en ce qui concerne la 

situation de l’emploi (44%).  

 

QA4.4 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains 
mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne la 

situation de l'emploi en (NOTRE PAYS) ? 

38%

44%

55%

36%

37%

30%

21%

18%

15% 1%

1%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

UE25

Belgique

Belgique (EB 64.2)

Moins bons Sans changement Meilleurs NSP
 

 

 

 

 

 

 

                                            
9 QC3.6 Selon vous dans cinq ans, la situation de chacun des domaines suivants sera-t-elle meilleure ou moins bonne que celle 
de maintenant ? Votre qualité de vie. 
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Par ailleurs, les Belges s’attendent à ce que la situation économique de la Belgique ne change pas 

(43%) ou se dégrade (40%) durant cette période.  

 

QA4.2 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains 
mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne la 

situation économique en (NOTRE PAYS) ? 

35%

40%

50%

38%

43%

37%

21%

17%

12% 1%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

UE25

Belgique

Belgique (EB 64.2)

Moins bons Sans changement Meilleurs NSP
 

 
3.  Intérêt des Belges pour la politique et confiance dans les institutions 
 
3.1. Les Belges et la politique 

 

Depuis la vague précédente de l’Eurobaromètre, l’intérêt des Belges pour la politique est resté 

relativement constant (soit 1 point d’écart enregistré). Ainsi, 68% des Belges déclarent à présent 

aborder souvent ou de temps en temps des thèmes politiques au sein de leur cercle amical. Au niveau 

régional, les Flamands (73%) montrent un intérêt plus prononcé pour la politique que les Bruxellois 

(67%) et les Wallons (61%). Selon les données sociodémographiques recueillies dans le cadre de 

l’Eurobaromètre 65.2, les hommes (74%) s’intéressent davantage aux questions politiques que les 

femmes (62%). Parmi les catégories d’âge, ce sont les 40-54 ans (75%) et les 25-39 ans (72%) qui 

abordent le plus régulièrement ce type de questions. L’intérêt des répondants pour les questions 

politiques semble, en outre, être fonction de leur niveau d’études (de 57% pour les répondants ayant 

interrompu leurs études vers l’âge de 15 ans à 80% pour les répondants ayant poursuivi leurs études 

au-delà de l’âge de 20 ans). Enfin, les questions politiques suscitent un intérêt plus marqué parmi les 

indépendants (83%) et les cadres (80%) qu’au sein des autres catégories socioprofessionnelles.10 

 

 

 

 

 

 

                                            
10 QA1 Quand vous êtes entre amis, diriez-vous qu'il vous arrive souvent, de temps en temps ou jamais de discuter politique ? 
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S’ils s’intéressent à la politique, les Belges se montrent méfiants vis-à-vis des institutions politiques 

belges. Ils leur préfèrent les organisations internationales telles que l’Union européenne (61%) et 

l’Organisation des Nations Unies (58%).  

 

QA10.1- QA10.6 Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si 
vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle? (% "plutôt confiance")

22%

48%

35%

38%

54%

48%

29%

44%

47%

50%

58%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Les partis politiques

La justice\ le système judiciaire (NATIONALITE)

Le Gouvernement (NATIONALITE)

Le Parlement (NATIONALITE)

L'Organisation des Nations Unies

L'Union européenne

UE25 Belgique
 

 

3.2. Les institutions nationales et le fonctionnement de la démocratie en Belgique 

 

Les partis politiques (69%), le système judiciaire (54%) et le Gouvernement (51%) belges suscitent la 

méfiance d’une majorité des citoyens belges. Seul le Parlement belge se démarque de cette 

tendance, avec un indice de confiance de 50%. Au niveau régional, ce sont les Bruxellois (56%) qui 

soutiennent le plus vivement le Parlement. Les Flamands (49%) et les Wallons (49%) sont plus 

réservés à cet égard. On notera que les Flamands tendent davantage à accorder leur confiance à aux 

partis politiques (35%) que les Bruxellois (25%) et les Wallons (19%). 

 

 

QA10.1- QA10.4 Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si 
vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle? (% Belgique) 

48%

51%

54%

69%

50% 

47%

44% 

29% 2%

2%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Le Parlement belge 

Le Gouvernement belge 
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Depuis la vague précédente de l’Eurobaromètre, les Belges semblent davantage disposés à faire 

confiance à leurs institutions (+1-5 points). 

 

QA10.1- QA10.4 Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si 
vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle? (% "plutôt confiance")

49%

45%

40%

24%

50%

47%

44%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Les partis politiques

La justice\ le système judiciaire belge

Le Gouvernement belge

Le Parlement belge

Belgique (EB 64.2) Belgique
 

 

Enfin, s’ils éprouvent une certaine réticence à accorder leur confiance à leurs institutions politiques, 

les Belges se disent satisfaits du fonctionnement de la démocratie en Belgique (68%), voire 

davantage satisfaits que six mois auparavant (+3 points). 

 

QA34a Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou pas satisfait(e) du fonctionnement de 
la démocratie en (NOTRE PAYS) ? 

56%

65%

68%

41%

34%

31%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

UE25

Belgique (EB 63.4)

Belgique

Satisfait(e) Pas satisfait(e) NSP
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3.3. Les institutions européennes et le fonctionnement de la démocratie dans l’Union européenne 

 

Au cours des six derniers mois, le soutien des Belges à l’égard de l’Union européenne s’est renforcé 

(+4 points) : 61% des Belges font à présent confiance à l’Union européenne. Au niveau régional, 

l’Union européenne bénéficie d’un soutien plus important parmi les Bruxellois (67%) que parmi les 

Flamands (61%) et les Wallons (59%).  

 

QA10.5- QA10.6 Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si 
vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle? (% "plutôt confiance")
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Parmi les institutions européennes qui leur inspirent le plus confiance, les Belges citent : le Parlement 

européen (65%), la Banque centrale européenne (64%), la Commission européenne (63%), la Cour 

de Justice des Communautés européennes (58%) et le Conseil de l’Union européenne (54%). Depuis 

l’automne 2005, la confiance des Belges dans ces institutions a progressé entre 2 et 6 points. Ce 

soutien est, en outre, supérieur à la moyenne européenne. 

 

QA25.1- QA25.5 Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si 
vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle? (% "plutôt confiance")
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Dans l’ensemble, les Belges (67%) se disent satisfaits du fonctionnement de la démocratie dans 

l’Union européenne.  

 

QA34b Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou pas satisfait(e) du fonctionnement de 
la démocratie dans l'Union européenne ? 
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Chapitre II. Perception de l’Union européenne au sein de la population belge 
 
1. Connaissance de l’Union européenne, de ses politiques et des ses institutions 
 
1.1. Connaissance estimée et connaissance réelle 

 

Après s’être intéressé au climat général de l’opinion publique au printemps 2006, l’Eurobaromètre 

65.2 s’est attaché à déterminer dans quelle mesure les Belges connaissent l’Union européenne, ses 

politiques et ses institutions. Sur une échelle allant de 1, c’est-à-dire « ne sait rien du tout », à 10, 

c’est-à-dire « en sait beaucoup », les Belges situent leur connaissance de l’Union européenne, de ses 

politiques et de ses institutions à 4,7. Cette estimation est supérieure à la moyenne européenne (4,5) 

et au niveau de connaissance enregistré six mois auparavant (4,1). Au niveau régional, les Bruxellois 

font état d’un niveau de connaissance supérieur (5,2) à celui renseigné en Flandres et en Wallonie 

(4,6). 

 

QA19 Sur une échelle de 1 ("ne sait rien") à 10 ("en sait beaucoup"), combien estimez-
vous en savoir sur l'Union européenne, ses politiques, ses institutions ? 
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Les Belges sont familiarisés avec les institutions européennes, à savoir : le Parlement européen 

(95%), la Commission européenne (90%), le Conseil de l’Union européenne (72%), la Banque 

centrale européenne (72%), la Cour de Justice des Communautés européennes (70%) et le Conseil 

de l’Union européenne (67%).   

 

QA23.1-QA23.5 Avez-vous déjà entendu parler … ? 
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Par comparaison avec les résultats obtenus lors la vague précédente de l’Eurobaromètre, un nombre 

croissant de Belges disent comprendre le fonctionnement de l’Union européenne (55%, soit +9 

points). Les catégories sociodémographiques qui rencontrent encore des difficultés à cet égard sont 

principalement les répondants âgés de plus de 55 ans (50%), les répondants ayant interrompu leurs 

études à l’âge de 15 ans (60%) et les personnes au foyer (61%).  

 

QA15a.5 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec l'affirmation suivante: 
"Je comprends le fonctionnement de l'Union européenne" ? 
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Après avoir amené les Belges à évaluer leur connaissance de l’Union européenne et de ses 

institutions, l’Eurobaromètre 65.2 a tenté de déterminer quelle est leur connaissance réelle de l’Union 
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européenne en leur soumettant une série de propositions à valider ou à rejeter. A l’issue de ce test, il 

apparaît qu’une majorité de Belges pensent que les députés sont directement élus par les citoyens de 

l’Union européenne (62%) et que la plus grande part du budget européen est consacrée aux frais 

administratifs et aux frais de personnel (52%). Par contre, les Belges ont invalidé la proposition selon 

laquelle l’Union européenne est actuellement composée de quinze Etats membres (61%). 

 

QA26.1-Q26.3 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, 
pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou fausse? (% Belgique)

35%

52%
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1.2. Sources d’information sur l’Union européenne 

 

D’une manière générale, la source d’information à laquelle les Belges ont le plus fréquemment recours 

est la télévision (64%), suivie de la radio (52%).  

 

QA18.1-QA18.3 Tous les combien de temps à peu près ... ? 
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1.3. Traitement de l’actualité européenne par les médias 

 

Les Belges sont d’avis que la presse (62%), la télévision (57%) et la radio (50%) belges parlent 

suffisamment de l’Union européenne. 

 

QA21.1-QA21.3 En général, pensez-vous que la  télévision/ radio/ presse belge parle 
trop, suffisamment ou trop peu de l’Union européenne ? (% Belgique)
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Ils considèrent que ces médias traitent de manière objective l’actualité relative à l’Union européenne.  

 

QA22.1-QA22.3 Pensez-vous que la télévision/ radio/ presse belge parle de l’Union 
européenne de façon trop positive, de façon objective ou de façon trop négative ? 

(% Belgique)
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2. Image évoquée par l’Union européenne auprès des Belges 
 

2.1. Ce que l’Union européenne représente pour les Belges 

 

La perception de l’Union européenne a évolué de manière positive au sein de la population belge au 

cours des six derniers mois (+9 points). L’Union européenne évoque à présent une image positive 

pour 54% des répondants belges.11 

 

QA13 En général, l'Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très 
positive, assez positive, neutre, assez négative ou très négative ? 
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11 QA11 En général, l'Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très positive, assez positive, neutre, assez négative 
ou très négative ? 
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Pour une majorité de Belges, l’Union européenne représente avant tout l’euro (65%) et la liberté de 

voyager, d’étudier et de travailler partout dans l’Union européenne (58%). 

 

QA14 Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? 
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Par comparaison avec la vague précédente de l’Eurobaromètre, les Belges sont moins disposés à 

associer l’Union européenne à un certain nombre de phénomènes négatifs, à savoir : un gaspillage 

d’argent (-6 points), un manque de contrôles aux frontières extérieures (-4 points), une perte de 

l’identité culturelle (-3 points) ou une recrudescence de la criminalité (-2 points). Par contre, ils sont 

plus nombreux à penser que l’Union européenne représente l’euro (+3 points), la liberté de voyager, 

d’étudier et de travailler partout dans l’Union européenne (+3 points), la paix (+3 points) et la 

prospérité économique (+2 points). On notera que les Belges se montrent plus réservés quant à 

l’affirmation selon laquelle l’Union européenne représente une voix plus importante dans le monde (-5 

points). 

 

QA14 Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? 
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2.2. Bénéfice perçu de l’appartenance de la Belgique à l’Union  européenne 

 

L’Union européenne bénéficie d’une image positive au sein de la population belge au printemps 2006. 

En outre, les Belges (65%) pensent que le fait que la Belgique soit un Etat membre de l’Union 

européenne est une bonne chose. 12  

 

QA11a D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire 
partie de l'Union européenne est … ? 
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Tout bien considéré, les Belges estiment que leur pays a bénéficié de son appartenance à l’Union 

européenne (66%).13 Ils ont le sentiment que la Belgique est, de ce fait, plus stable politiquement 

(54%) et économiquement (43%). Enfin, 39% des Belges se sentent plus en sécurité parce la 

Belgique est membre de l’Union européenne. 

 

QA15a.1-QA15a.3 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les 
affirmations suivantes ? (% "plutôt d'accord")
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12 QA11a D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne est … ? 
Une bonne chose/ Une mauvaise chose/ Une chose ni bonne, ni mauvaise/ NSP 
13 QA12a Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) a bénéficié ou non de son appartenance à l'Union 
européenne ? 
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3. Appréciation des rôles de l’Union européenne et de ses institutions 
 

3.1. Rôles de l’Union européenne en Belgique et dans la vie quotidienne des Belges 

 

Lorsqu’on les interroge quant au rôle qu’ils souhaiteraient que l’Union européenne joue dans leur vie 

quotidienne, 46% des Belges répondent qu’il devrait s’agir d’un rôle plus important. 

 

QA16b Et souhaiteriez-vous que dans cinq ans, l'Union européenne joue un rôle plus 
important, moins important ou le même rôle dans votre vie quotidienne ? 
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Ils prévoient cependant que l’Union européenne jouera plutôt un rôle similaire dans leur vie 

quotidienne (53%). 

 

QA16a A votre avis, dans cinq ans, l'Union européenne jouera-t-elle un rôle plus 
important, moins important ou le même rôle dans votre vie quotidienne ? 
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En Belgique, l’action de l’Union européenne aurait, selon les répondants belges, des effets positifs en 

ce qui concerne : la protection de l’environnement (62%), la défense et la politique étrangère (57%) 

ainsi que la lutte contre le terrorisme (57%). Par contre, l’Union européenne exercerait une influence 

négative sur la hausse des prix (60%). 

 

QA29.1-QA29.14 Et pour chacun des domaines suivants en Belgique, pensez-vous que 
l'Union européenne joue un rôle positif, un rôle négatif ou ni l'un ni l'autre ? 
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3.2. Rôles des institutions européennes au sein de l’Union européenne 

 

Les Belges considèrent que les institutions européennes jouent un rôle important dans la vie de 

l’Union européenne. Par ordre d’importance décroissante, ils citent la Commission européenne (83%), 

le Parlement européen (83%), la Banque centrale européenne (77%), la Cour de Justice des 

Communautés européennes (68%) et le Conseil de l’Union européenne (67%). 

 

QA24.1-QA24.5 Et pour chacune des entités européennes suivantes, pensez-vous 
qu'elle joue un rôle important ou pas dans la vie de l'Union européenne ? 
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4. Place de la Belgique dans l’Union européenne 
 

4.1. Attachement des Belges à l’Union européenne 

 

Globalement, les Belges perçoivent l’Union européenne de manière positive. Mais dans quelle mesure 

se sentent-ils attachés à cette entité ? L’Eurobaromètre 65.2 les a amené à répondre à cette question 

en leur présentant, dans un premier temps, le drapeau européen, symbole de l’Union européenne et, 

dans un sens plus large, de l’unité et de l’identité de l’Europe. Majoritairement, les répondants belges 

réagissent en disant que ce drapeau est un bon symbole pour l’Europe (87%) et que celui-ci 

représente quelque chose de bien (81%). Parmi eux, 64% sont d’avis que ce drapeau devrait être 

exposé sur tous les bâtiments publics belges et 50% s’identifient à ce symbole. Au niveau régional, on 

notera que les Bruxellois (62%) sont davantage enclins à s’identifier au drapeau européen que les 

Flamands (49%) et les Wallons (48%). Par contre, les Wallons (75%) sont plus nombreux à suggérer 

de placer ce drapeau sur les édifices publics belges que les Flamands (60%) et les Bruxellois (58%). 
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QA9.1-QA9.4 Voici une liste de propositions concernant le drapeau européen. Pour 
chaque proposition, pourriez-vous me dire si vous êtes plutôt d'accord ou plutôt pas 

d'accord ?

55%

71%

80%

51%
50%

64%

81%

87%

54%

69%
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Dans un second temps, l’Eurobaromètre a sondé les répondants belges quant à leur attachement à 

diverses zones géographiques ou entités politiques. Les Belges apparaissent ainsi avant tout attachés 

à leur région (87%), puis à leur pays (83% et à leur ville ou village (83%), même s’ils expriment un 

attachement certain à l’Europe (71%) et à l’Union européenne (60%). Au niveau régional, 81% des 

Bruxellois, 69% des Wallons et 53% des Flamands se disent attachés à l’Union européenne. 

 

QA35.1 à QA35.5 Les gens peuvent se sentir attachés à des degrés divers à leur ville 
ou village, à leur région, à leur pays ou à l'Europe. Veuillez me dire de quelle manière 

vous vous sentez attaché(e) à … (% Belgique)
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4.2. Influence de la Belgique dans l’Union européenne 

 

Les Belges sont d’avis que leur voix compte dans l’Union européenne (50%), alors que six mois 

auparavant ils tendaient plutôt à formuler une opinion opposée. Au niveau régional, 55% des 

Bruxellois, 52% des Wallons et 48% des Flamands sont de cet avis. 

 

QA15a.4 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec l'affirmation suivante: 
"Ma voix compte dans l'Union européenne" ? 

47%

50%

54%

50%

48%

36% 10%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Belgique

Belgique (EB64.2)

UE25

Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord NSP
 

 

Les Belges jugent que les intérêts de leur pays sont bien pris en compte dans l’Union européenne 

(53%). Cette opinion prédomine dans la Région de Bruxelles-Capitale (61%).  

 

QA15a.6 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec l'affirmation suivante: 
"Les intérêts de (NOTRE PAYS) sont bien pris en compte dans l'Union européenne" ? 
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Les Belges pensent que ce sont les plus grands pays qui ont le plus de pouvoir dans l’Union 

européenne actuellement (80%) et qu’à l’avenir, la Belgique ne pourra pas davantage exercer son 

influence au sein de l’Union européenne (63%). Ce sont avant tout les Flamands (67%) et les Wallons 

(62%) qui formulent ces pronostics. Les Bruxellois sont plus partagés sur ce point (44% « la Belgique 

va avoir plus d’influence dans l’Union européenne » et 49% « la Belgique ne va pas avoir plus 

d’influence dans l’Union européenne »).14  

 

QA15a.7 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec l'affirmation suivante: 
"(NOTRE PAYS) va avoir plus d'influence dans l'Union européenne" ? 
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14 QA15a.8 Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec l’affirmation suivante : « Ce sont les plus grands pays qui ont 
le plus de pouvoir dans l’Union européenne » ? 
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Chapitre III. Questions et priorités des Belges face au processus d’intégration européenne 
 
1. Souhaits et craintes à l’égard de la construction européenne 
 

1.1. Craintes concernant l’Europe qui se construit 

 

Lorsqu’on les interroge de manière générale quant à leurs inquiétudes pour l’avenir, les Belges disent 

craindre particulièrement le transfert d’emplois vers d’autres pays membres où l’on produit moins cher 

(84%), des difficultés accrues pour les agriculteurs (77%), une recrudescence du trafic de drogue et 

du crime organisé international (65%), une contribution budgétaire plus importante (62%), la perte des 

avantages sociaux (55%), une perte de pouvoir pour les plus petits Etats membres (54%) et une crise 

économique (51%). D’une manière générale, les craintes évoquées par les Belges en relation avec la 

construction européenne sont moins vives qu’à l’automne 2005. 

 

QA17.1-QA17.8 Voici une liste de choses que certains disent craindre concernant 
l'Europe qui se construit, l'Union européenne. Pour chacune d'entre elles, pouvez-

vous me dire si, personnellement, vous la craignez actuellement, ou pas. 
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1.2. Souhaits d’évolution et définition de priorités pour l’Union européenne 

 

Lorsqu’on les interroge au sujet de la construction européenne et la manière dont celle-ci peut-être 

amenée à évoluer, 51% des Belges disent qu’ils estiment souhaitable qu’un groupe de pays puisse 

accélérer le processus d’intégration européenne. Depuis l’automne 2005, un nombre croissant de 

Belges s’opposent à cette évolution à deux vitesses (+6 points, soit 44%).15  

 

QA30.6 Etes-vous pour ou contre une vitesse de la construction européenne plus 
élevée dans un groupe de pays que dans les autres pays ?
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15 QA30.6 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. Une vitesse de la construction européenne plus élevée dans un groupe de pays que dans les 
autres pays. 
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Les Belges considèrent que les trois actions que l’Union européenne devrait poursuivre en priorité 

sont la lutte contre le chômage (55%), la lutte contre la pauvreté et l’exclusion sociale (51%) et 

l’information des citoyens sur ses politiques et ses institutions (28%). Ils soulignent également 

l’importance de préserver la paix et la sécurité en Europe (27%). Parmi les priorités définies par les 

répondants belges, l’élargissement figure en dernière position avec seulement 4% de citations. 

 

QA31 Parmi la liste d’actions suivante, pourriez-vous me dire quelles devraient être, 
pour vous, les trois actions que l’Union européenne devrait poursuivre en priorité. 
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Par comparaison avec la vague précédente de l’Eurobaromètre, les Belges insistent davantage sur la 

nécessité, pour l’Union européenne, d’être plus proche des citoyens européens, par exemple en les 

informant davantage sur ses politiques et ses institutions (+ 6 points). 

 

QA31 Parmi la liste d’actions suivante, pourriez-vous me dire quelles devraient être, 
pour vous, les trois actions que l’Union européenne devrait poursuivre en priorité. 
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Comme indiqué ici plus haut, un nouvel élargissement de l’Union européenne n’apparaît pas 

prioritaire pour les Belges au printemps 2006. Ce constat est cohérent avec le fait que 53% des 

Belges se positionnent contre un nouvel élargissement de l’Union européenne. A l’échelle 

européenne, les Belges apparaissent en outre plus fortement opposés à un nouvel élargissement que 

leurs concitoyens européens (+14 points). Ils se situent, en effet, en sixième position parmi les Etats 

membres les plus fortement opposés à un nouvel élargissement de l’Union européenne, à savoir : 

l’Allemagne (66%), le Luxembourg (65%), la France (62%), l’Autriche (61%) et la Finlande (60%). 

Depuis l’automne 2005, l’opposition des Belges à l’égard d’un nouvel élargissement s’est renforcée :  

50% des Belges s’opposaient alors à un nouvel élargissement de l’Union européenne et 47% s’y 

montraient favorables. 

 

QA30.4 Etes-vous pour ou contre l'élargissement de l'Union européenne à d'autres pays 
dans les années à venir?
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2. Réactions suscitées par le projet de Constitution européenne 
 
2.1. Soutien à l’égard du projet de constitution pour l’Union européenne 

 

Dans sa dernière partie, l’Eurobaromètre 65.2 aborde avec les Belges la question d’une constitution 

pour l’Union européenne. Avec 75% de réponses favorables, les Belges se situent en deuxième 

position parmi les répondants européens qui soutiennent le plus vivement le projet d’une constitution 

pour l’Union.16   

 

QA30.5 Etes-vous pour ou contre une constitution pour l'Union européenne ?
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16 QA30.5 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. Une constitution pour l'Union européenne. 
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2.2. Avenir du projet de Constitution 

 

Une majorité de  Belges ont déjà entendu parler du projet de constitution pour l’Union européenne 

(90%), mais admettent savoir très peu de choses sur son contenu (77%).17  Ils prévoient néanmoins 

que si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela 

rendrait le fonctionnement de l’Union européenne plus démocratique (79%), plus efficace (79%) et 

plus transparent (69%).18 

 

QB3.1-QB3.3 Si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une 
Constitution pour l’Europe, cela rendrait 

le fonctionnement de l’Union européenne … ?
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62%
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De plus, selon eux, l’adoption de la Constitution par tous les Etats membres rendrait l’Union 

européenne plus forte dans le monde (83%), plus compétitive économiquement (76%) et plus sociale 

(68%).19 

 

QB4.1-QB4.3 Si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une 
Constitution pour l’Europe, cela rendrait l’Union européenne … 
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17 QB1 Vous personnellement, avez-vous entendu parler de la Constitution européenne. Oui, et vous savez globalement quel 
est son contenu/ Oui, mais vous savez très peu de choses sur son contenu/ Non. 
18 QB3 Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord 
ou pas du tout d’accord. Si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela rendrait 
le fonctionnement de l’Union européenne … ? Plus démocratique/ Plus efficace/ Plus transparent. 
19 QB4 Et pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas du tout d’accord. Si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela 
rendrait l’Union européenne … Plus forte dans le monde/ Plus compétitive économiquement/ Plus sociale. 
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Cependant, au vu de l’état actuel du processus de ratification, les Belges suggèrent de renégocier la 

Constitution européenne (61%). Enfin, si 29% d’entre eux sont d’avis que les Etats membres de 

l’Union européenne devraient continuer le processus de ratification, seuls 7% seulement que la 

Constitution européenne devrait être annulée.20 

 
3. Opinions sur un développement de la politique étrangère et de la politique de sécurité et de 
défense communes 
 

Selon une majorité de répondants belges, l’Union européenne joue un rôle positif en Belgique en ce 

qui concerne la défense et la politique étrangère (57%).21 Son rôle sur la scène internationale aurait 

en outre gagné en importance depuis cinq ans (63%).22  

 
3.1. Politique européenne de sécurité et de défense 

 

Les Belges (85%) sont favorables à une politique de sécurité et de défense commune des Etats 

membres de l’Union européenne, même si, depuis l’automne dernier, leur soutien à l’égard de cette 

politique a fléchi (-7 points).23 

 

                                            
20 QB513 pays ont ratifié la Constitution européenne, mais la France et les Pays-Bas ont voté "non". Laquelle des propositions 
reflète le mieux votre opinion ? Les Etats membres de l’Union européenne devraient continuer le processus de ratification/ La 
Constitution européenne devrait être renégociée/ La Constitution européenne devrait être annulée/ NSP. 
21 QA29.8 Et pour chacun des domaines suivants en (NOTRE PAYS), pensez-vous que l'Union européenne joue un rôle positif, 
un rôle négatif ou ni l'un ni l'autre ? La défense et la politique étrangère. 
22 QA33 Et d’une manière générale, comparé à il y a cinq ans, diriez-vous que le rôle de l’Union  européenne sur la scène 
internationale est devenu … ? Plus important/ Moins important/ Identique/ NSP. 
23 QA30.3 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. Une politique de sécurité et de défense commune des Etats membres de l'Union européenne. 



Eurobaromètre 65 

 39

QA30.3 Etes-vous pour ou contre une politique de sécurité et de défense commune des Etats 
membres de l'Union européenne?
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3.2. Politique étrangère commune 

 

Avec 76% de citations favorables, les Belges se situent en cinquième position parmi les citoyens qui 

européens qui manifestent le plus important soutien à l’égard d’une politique commune aux pays de 

l’Union européenne vis-à-vis des autres pays. Cette position est cohérente avec la position adoptée 

par les répondants belges à l’été 2005 (75%).24 

 

QA30.2 Etes-vous pour ou contre une politique étrangère commune aux pays de l’Union 
européenne vis-à-vis des autres pays?
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24 QA30.2 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. Une politique étrangère commune aux pays de l’Union européenne vis-à-vis des autres pays. 
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Les Belges expliquent que la politique étrangère de l’Union européenne devrait être autonome de la 

politique étrangère américaine (84%) et que l’Union européenne devrait avoir son propre Ministre des 

Affaires étrangères, qui puisse être le porte-parole de sa position commune (77%).  

 

QA32.1-QA32.3 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec chacune des 
propositions suivantes? (% "plutôt d'accord")
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4. Perception de la performance de l’économie européenne  
 

4.1. Situation de l’économie européenne dans un contexte marqué par la mondialisation des 

échanges 
 

Alors que la Commission européenne envisage la mise en place d’un Fonds d’ajustement à la 

mondialisation, l’Eurobaromètre 65.2 s’est attaché à sonder les Belges quant à la mondialisation de 

échanges. D’après les réponses qu’ils fournissent dans ce cadre, les Belges sont favorables au libre-

échange (75%) et jugent que la compétitivité est une bonne chose (68%). Leur attitude à l’égard de la 

mondialisation est cependant partagée : 49% sont d’avis qu’il s’agit d’un phénomène positif et 48% 

qu’il s’agit plutôt d’un phénomène négatif. Par ailleurs, plus d’un Belge sur deux (51%) se montre 

favorable au protectionisme.  

 

QA36.1-QA36.8 Pour chacun des termes suivants, pourriez-vous me dire s'il évoque 
pour vous quelque chose de très positif, de plutôt positif, de plutôt négatif ou de très 

négatif. (% Belgique)
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Au printemps 2006, les Belges continuent de manifester un important soutien à l’euro (82%).25 Ils 

jugent que la situation de l’économie européenne est bonne (58%) 26 et tendent à penser que, dans 

cinq ans, elle sera encore meilleure (47%).27 Par comparaison avec les autres grands acteurs 

économiques mondiaux, l’économie européenne serait plus performante que les économies japonaise 
                                            
25 QA30.1 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. Une union monétaire européenne avec une seule monnaie, l'euro 
26 QC1.2 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? Très bonne/ Plutôt bonne/ Plutôt 
mauvaise/ Très mauvaise/ NSP. La situation de l’économie européenne. 
27 QC3 Selon vous dans cinq ans, la situation de chacun des domaines suivants sera-t-elle meilleure ou moins bonne que celle 
de maintenant ? Vraiment meilleure/ Un peu meilleure/ Un peu moins bonne/ Vraiment moins bonne/ Identique (SPONTANE)/ 
NSP. La situation de l’économie européenne. 
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(60%) et chinoise (58%). Les Belges sont plus partagés à l’égard de l’économie américaine : 35% 

estiment que l’économie européenne est moins performante, 36% qu’elle est plus perfomante et 25% 

qu’elle est aussi performante.28 

 

QC4.1-QC4.3 Diriez-vous que l’économie européenne est plus performante, moins 
performante ou aussi performante que l’économie … ? (% Belgique)
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4.3. Comment améliorer la performance de l’économie européenne ?  

 

Afin d’améliorer la performance de l’économie européenne, les Belges suggèrent avant tout 

d’améliorer la formation professionnelle et l’éducation (68%) et de faciliter la création d’entreprises 

(53%). Ils indiquent également qu’il serait nécessaire d’investir dans la recherche et l’innovation (48%) 

et d’utiliser l’énergie de manière plus efficace (40%). Enfin, il s’agirait d’investir dans les infrastructures 

de transports (25%). Seuls 13% des Belges pensent qu’une manière d’améliorer la performance de 

l’économie européenne serait d’augmenter la durée légale du travail.29 

                                            
28 QC4.1-CA.3 Diriez-vous que l’économie européenne est plus performante, moins performante ou aussi performante que 
l’économie… ? Américaine/ Japonaise/ Chinoise. 
29 QC5 Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui seraient votre priorité pour améliorer la performance de 
l’économie européenne ? Augmenter la durée légale du travail/ Améliorer la formation professionnelle et l’éducation/ Investir 
dans la recherche et l’innovation/ Faciliter la création d’entreprises/ Utiliser l’énergie de manière plus efficace/ Investir dans les 
infrastructures de transports (autoroutes, chemins de fer, etc.)/ Autre (SPONTANE)/ NSP. 
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QC5 Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui seraient votre priorité 
pour améliorer la performance de l’économie européenne ? (% Belgique)

40%

48%

53%

68%

1%

25%

13%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NSP

Autre

Augmenter la durée légale du travail 

Investir dans les infrastructures de transports (autoroutes,
chemins de fer, etc.)

Utiliser l’énergie de manière plus efficace

Investir dans la recherche et l’innovation

Faciliter la création d’entreprises

Améliorer la formation professionnelle et l’éducation

 
 
 
6. Attitude vis-à-vis d’une politique énergétique pour l’Europe 
 
 

Dans les conclusions de la Présidence, le Conseil européen des 23-24 mars 2006 note que l'Europe 

est confrontée à un certain nombre de défis dans le domaine de l'énergie et préconise la définition 

d’une politique énergétique pour l’Europe. D’après les résultats obtenus dans le cadre de 

l’Eurobaromètre 65.2, les Belges apportent leur soutien à cette initiative. En effet, 50% des Belges 

considèrent que le niveau européen est le meilleur niveau pour prendre les décisions en matière 

d’énergie.30 

 
 

QF3 Afin de répondre aux nouveaux défis en matière d'énergie que nous avons à 
relever dans les années à venir, d'après vous, quel est le meilleur niveau pour 

prendre les décisions ? (% Belgique)

1% 11%

38%

50%

NSP Le niveau local Le niveau national Le niveau européen
 

 

                                            
30 QF3 Afin de répondre aux nouveaux défis en matière d'énergie que nous avons à relever dans les années à venir, d'après 
vous, quel est le meilleur niveau pour prendre les décisions ? Le niveau européen/ Le niveau national/ Le niveau local/ NSP. 
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Par comparaison avec les autres citoyens européens, les Belges adoptent une position plus favorable 

à l’égard de la mise en place d’une telle politique (+11 points). 

 

 
 
 

D’après une majorité de Belges, il s’agirait, pour les autorités publiques, de développer des incitations 

fiscales (60%) et de fournir plus d’informations pour promouvoir un usage efficace de l’énergie 

(53%).31 

 

                                            
31 QF1 En réaction aux prix élevés de l'énergie, certains proposent d'appliquer de nouvelles mesures qui aideront les gens à 
réduire leur consommation d'énergie. Selon vous, quelle devrait être la priorité des autorités publiques pour aider les gens à 
réduire leur consommation d'énergie ? Fournir plus d'informations pour un usage efficace de l'énergie/ Développer des 
incitations fiscales pour promouvoir un usage efficace de l'énergie/ Adopter des normes d'efficacité plus élevés pour les 
équipements qui consomment de l'énergie/ Contrôler plus strictement l'application des normes d'efficacité en matière d'énergie/ 
Autre / NSP. 

QF3 Afin de répondre aux nouveaux défis en matière d'énergie que nous avons à 
relever dans les années à venir, d'après vous, quel est le meilleur niveau pour 

prendre les décisions ? 

12%

42%

39%

7%
1%

11% 

38%

50%
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QF1 Selon vous, quelle devrait être la priorité des autorités publiques pour aider les 
gens à réduire leur consommation d'énergie ?

49%

40%

53%

60%

10%

2%

20%

30%

2%

24%

30%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NSP

Autre

Contrôler plus strictement l'application des normes
d'efficacité en matière d'énergie

Adopter des normes d'efficacité plus élevées pour les
équipements qui consomment de l'énergie

Fournir plus d'informations pour un usage efficace de
l'énergie

Développer des incitations fiscales pour promouvoir un
usage efficace de l'énergie

UE25 Belgique
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CONCLUSION 
 

 Lorsqu’ils comparent leur situation au printemps 2006 à celle d’il y a cinq ans, les Belges estiment 

qu’elle s’est améliorée (39%) ou qu’elle n’a pas changé (35%). Ils sont satisfaits de la vie qu’ils 

mènent (92%), mais préoccupés par un certain nombre de problèmes auxquels leur pays doit faire 

face. Les problèmes les plus importants qu’ils identifient sont le chômage (50%), l’insécurité (25%) et 

la situation économique (24%). Ils jugent en effet que la situation de l’emploi (73%) en Belgique est 

mauvaise, bien que plus favorable que celle des autres pays de l’Union européenne (49%). Les 

Belges sont plus partagés en ce qui concerne la situation économique du pays : 51% sont d’avis que 

celle-ci est bonne et 48% que celle-ci est mauvaise. Ils s’accordent cependant à dire que la situation 

de l’économie belge est meilleure que celle de la moyenne des pays de l’Union européenne (67%). 

 

 Les Belges s’intéressent à la politique (68%). Ils sont satisfaits du fonctionnement de la démocratie 

en Belgique (68%), mais se méfient de leurs institutions politiques, à l’exception du Parlement. D’une 

manière générale, les Belges sont davantage enclins à faire confiance à l’Union européenne (61%) et 

à ses institutions. Depuis l’automne 2005, la confiance des Belges à l’égard de ces institutions a 

d’ailleurs progressé et ce, de la manière suivante: +6 points pour la Banque centrale européenne 

(64%), +5 points pour la Cour de Justice des Communautés européennes (58%), +4 points pour le 

Conseil de l’Union européenne (54%), +3 points pour le Parlement européen (65%) et +2 points pour 

la Commission européenne (63%).  Les Belges estiment que les intérêts de leur pays sont bien pris en 

compte dans l’Union européenne (53%), mais ne pensent pas que la Belgique pourra exercer une 

influence accrue au sein de l’Union européenne à l’avenir (63%). 

 

 Les Belges font état d’une connaissance moyenne de l’Union européenne, de ses politiques et de 

ses institutions (4,7 sur une échelle allant de 1 à 10), mais disent mieux comprendre le 

fonctionnement de l’Union européenne que six mois auparavant (55%, soit +9 points). La source 

d’information à laquelle les Belges ont le plus fréquemment recours est la télévision (64%), suivie de 

la radio (52%). Selon eux, ces médias parlent suffisamment de l’Union européenne et de manière 

objective. 

 

 Les Belges sont d’avis que l’appartenance de la Belgique à l’Union européenne est une bonne 

chose (65%) et que leur pays a bénéficié de son statut de Pays membre (66%), notamment du point 

de vue de la stabilité politique (54%).  La perception de l’Union européenne par les Belges a évolué 

de manière positive au cours des six derniers mois (+9 points). De plus, les craintes exprimées par les 

Belges à l’égard de la construction européenne sont moins vives que lors de la précédente vague de 

l’Eurobaromètre. 

 

 A l’échelle de l’Union européenne, les Belges se situent en deuxième position parmi les citoyens 

européens qui soutiennent le plus vivement le projet d’une constitution pour l’Union européenne 

(75%).  Entre autres, ils prévoient que si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une 
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Constitution pour l’Europe, cela rendrait le fonctionnement de l’Union européenne plus démocratique 

(79%), plus efficace (79%) et plus transparent (69%). De plus, selon eux, l’adoption de la Constitution 

par tous les Etats membres rendrait l’Union européenne plus forte dans le monde (83%), plus 

compétitive économiquement (76%) et plus sociale (68%). Cependant, au vu de l’état actuel du 

processus de ratification, les Belges suggèrent de renégocier la Constitution européenne (61%).  

 

 L'échec des référendums sur la Constitution a incité les Etats membres à entamer une réflexion sur 

diverses solutions. L’une d’elles serait la création d'un noyau dur européen, évoluant plus rapidement 

que les autres. En Belgique, 51% des répondants se disent favorables à cette option et 44% 

défavorables. Depuis l’automne 2005, l’opposition des Belges à l’égard de l’adoption, par un groupe 

de pays, d’une vitesse de la construction européenne plus élevée s’est renforcée (+6 points). 

 

 Au printemps 2006, les Belges jugent que la situation de l’économie européenne est bonne (58%), 

voire meilleure que celles des économies japonaise (60%) et chinoise (58%). Ils se disent favorables 

au libre-échange (75%) et jugent que la compétitivité est une bonne chose (68%), mais sont partagés 

à l’égard de la mondialisation: 49% sont d’avis qu’il s’agit d’un phénomène positif et 48% qu’il s’agit 

plutôt d’un phénomène négatif. Plus d’un Belge sur deux (51%) se montre favorable au 

protectionisme. Afin d’améliorer la performance de l’économie européenne, les Belges suggèrent 

avant tout d’améliorer la formation professionnelle et l’éducation (68%) et de faciliter la création 

d’entreprises (53%).  

 

 Les Belges s’opposent à un nouvel élargissement de l’Union européenne (53%) et indiquent que les 

actions que l’Union européenne devrait poursuivre en priorité la lutte contre le chômage (55%), la lutte 

contre la pauvreté et l’exclusion sociale (51%). Enfin, ils insistent sur la nécessité pour l’Union 

européenne d’être plus proche des citoyens européens, notamment en leur fournissant davantage 

d’informations concernant ses politiques et ses institutions (28%). Ils soulignent en outre qu’il est 

important que l’Union européenne s’attache à préserver la paix et la sécurité en Europe (27%). 

 

 Dans les conclusions de la Présidence, le Conseil européen des 23-24 mars 2006 note que 

l'Europe est confrontée à un certain nombre de défis dans le domaine de l'énergie et préconise la 

définition d’une politique énergétique pour l’Europe. D’après les résultats obtenus dans le cadre de 

l’Eurobaromètre 65.2, les Belges apportent leur soutien à cette initiative. En effet, 50% des Belges 

considèrent que le niveau européen est le meilleur niveau pour prendre les décisions en matière 

d’énergie. 
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ANNEXES 
 
1. Spécifications techniques 
 
 
Entre le 27 mars et le 1er mai 2006, TNS Opinion & Social, un  consortium créé entre Taylor Nelson 

Sofres et EOS Gallup Europe, a réalisé la vague 65.2 de l'EUROBAROMETRE à la demande de la 

COMMISSION EUROPEENNE, Direction Générale de la Communication, unité « Analyse de l'opinion 

publique et des médias ». 

 

L'EUROBAROMETRE « Standard » fait partie de la vague 65.2 et couvre la population de 15 ans et plus 

- ayant la nationalité d'un des Pays membres de l'Union européenne - et résidant dans un des pays 

Membres de l’Union européenne. L’EUROBAROMETRE « Standard » a été conduit également dans les 

deux pays accédants (la Bulgarie et la Roumanie) et dans les deux pays candidats (la Croatie et la 

Turquie), ainsi que dans la Communauté Turque Chypriote. Dans ces pays, l’étude a couvert la 

population nationale et les citoyens de tous les Etats membres résidant dans ces pays et ayant une 

maîtrise d’une des langues nationales respectives pour répondre au questionnaire. Le principe 

d'échantillonnage appliqué dans tous les Etats participant à cette étude est une sélection aléatoire 

(probabiliste) à phases multiples. Dans chaque pays, divers points de chute ont été tirés avec une 

probabilité proportionnelle à la taille de la population (afin de couvrir la totalité du pays) et à la densité de 

la population.  

 

A cette fin, ces points de chute ont été tirés systématiquement dans chacune des "unités régionales 

administratives", après avoir été stratifiés par unité individuelle et par type de région. Ils représentent 

ainsi l'ensemble du territoire des pays participant à l’étude, selon les EUROSTAT-NUTS II (ou 

équivalent) et selon la distribution de la population habitant dans le pays en termes de zones 

métropolitaines, urbaines et rurales. Dans chacun des points de chute sélectionnés, une adresse de 

départ a été tirée de manière aléatoire. D'autres adresses (chaque Nième adresse) ont ensuite été 

sélectionnées par une procédure de "random route" à partir de l'adresse initiale. Dans chaque ménage, 

le répondant a été tiré aléatoirement (suivant la règle du "plus proche anniversaire"). Toutes les 

interviews ont été réalisées en face à face chez les répondants et dans la langue nationale appropriée. 

En ce qui concerne la technique de collecte de données, le système CAPI (Computer Assisted Personal 

Interview) a été utilisé dans tous les pays où cela  était possible. 
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Dans chaque pays, l'échantillon a été comparé à l'univers. La description de l'univers se base sur les 

données de population EUROSTAT ou provenant des Instituts nationaux de Statistique. Pour tous les 

pays couverts par l’étude, une procédure de pondération nationale a été réalisée (utilisant des 

pondérations marginales et croisées), sur base de cette description de l'univers. Dans tous les pays le 

sexe, l'âge, les régions et la taille de l'agglomération ont été introduits dans la procédure d'itération. Pour 

la pondération internationale (i.e. les moyennes UE), TNS Opinion & Social recourt aux chiffres officiels 

de population, publiés par EUROSTAT ou les instituts nationaux de Statistique. Les chiffres complets de 

la population, introduits dans cette procédure de post-pondération, sont indiqués ci-dessus. 

 

 

 

 

 

ABREVIATIONS PAYS INSTITUTS N° ENQUETES DATESTERRAIN POPULATION15+ 

BE Belgique TNS Dimarso 1.020 28/03/2006 26/04/2006 8.598.982 
CZ Rép. Tchèque TNS Aisa 1.068 29/03/2006 14/04/2006 8.571.710 
DK Danemark TNS Gallup DK 1.008 29/03/2006 01/05/2006 4.380.063 
DE Allemagne TNS Infratest 1.526 28/03/2006 23/04/2006 64.174.295 
EE Estonie Emor 1.002 31/03/2006 24/04/2006 887.094 
EL Grèce TNS ICAP 1.000 28/03/2006 24/04/2006 8.674.230 
ES Espagne TNS Demoscopia 1.005 28/03/2006 24/04/2006 35.882.820 
FR France TNS Sofres 1.020 30/03/2006 24/04/2006 44.010.619 
IE Irlande TNS MRBI 1.003 30/03/2006 30/04/2006 3.089.775 
IT Italie TNS Abacus 1.000 30/03/2006 01/05/2006 49.208.000 
CY Rép. de Chypre Synovate 507 31/03/2006 24/04/2006 552.213 

CY(tcc) Com. turque chypriote KADEM 500 29/03/2006 15/04/2006 157.101 
LV Lettonie TNS Latvia 1.018 28/03/2006 23/04/2006 1.394.351 
LT Lituanie TNS Gallup Lithuania 1.019 31/03/2006 23/04/2006 2.803.661 
LU Luxembourg TNS ILReS 503 27/03/2006 24/04/2006 367.199 
HU Hongrie TNS Hungary 1.020 04/04/2006 25/04/2006 8.503.379 
MT Malte MISCO 500 28/03/2006 21/04/2006 322.917 
NL Pays-Bas TNS NIPO 1.009 04/04/2006 25/04/2006 13.242.328 

AT Autriche 
Österreichisches 
Gallup-Institut 1.017 31/03/2006 20/04/2006 6.679.444 

PL Pologne TNS OBOP 1.000 30/03/2006 26/04/2006 31.610.437 
PT Portugal TNS EUROTESTE 1.002 31/03/2006 24/04/2006 8.080.915 
SI Slovénie RM PLUS 1.033 30/03/2006 26/04/2006 1.663.869 
SK Slovaquie TNS AISA SK 1.078 31/03/2006 19/04/2006 4.316.438 
FI Finlande TNS Gallup Oy 1.006 27/03/2006 26/04/2006 4.279.286 
SE Suède TNS GALLUP 1.017 28/03/2006 24/04/2006 7.376.680 
UK Royaume-Uni TNS UK 1.312 27/03/2006 26/04/2006 47.685.578 
BG Bulgarie TNS BBSS 1.015 27/03/2006 10/04/2006 6.695.512 
RO Roumanie TNS CSOP 1.007 27/03/2006 27/04/2006 18.145.036 
HR Croatie Puls 1.000 29/03/2006 25/04/2006 3.682.826 
TR Turquie TNS PIAR 1.005 29/03/2006 26/04/2006 47.583.830 

TOTAL   29.220 27/03/2006 01/05/2006 442.620.588 
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Il importe de rappeler aux lecteurs que les résultats d'un sondage sont des estimations dont l'exactitude, 

toutes choses égales par ailleurs, dépend de la taille de l'échantillon et du pourcentage observé. Pour 

des échantillons d'environ 1.000 interviews, le pourcentage réel oscille dans les intervalles de confiance 

suivants : 

 

 
 

 
 

Pourcentages 
observés 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50% 

Limites de confiance ± 1.9 points ± 2.5 points ± 2.7 points ± 3.0 points ± 3.1 
points 
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2. Questionnaire 
 
A votre numéro d'étude             

         
         
         
 EB65.1 A               
         

B code pays               
         
         
         
 EB65.1 B               
         

C notre numéro d'étude             
         
 6 5 2      
         
 EB65.1 C               
         

D numéro de l'interview             
         
         
         
 EB65.1 D               
         

E SPLIT BALLOT              
         
 A             1 
 B             2 
         
 EB64.2 E               
         
 POSER ITEM 26 UNIQUEMENT EN BULGARIE        
         
 POSER ITEM 27 UNIQUEMENT EN ROUMANIE        
         
 POSER ITEM 28 UNIQUEMENT EN 

TURQUIE 
        

         
 POSER ITEM 29 UNIQUEMENT EN 

CROATIE 
        

         
 POSER ITEM 30 UNIQUEMENT EN COMMUNAUTE TURQUE CHYPRIOTE    
         

Q1 Quelle est votre nationalité ? Veuillez indiquer le(s) pays qui s'applique(nt).    
         
 (PLUSIEURS REPONSES 

POSSIBLES) 
         

         
 Belgique            1, 
 Danemark            2, 
 Allemagne            3, 
 Grèce            4, 
 Espagne            5, 
 France            6, 
 Irlande            7, 
 Italie             8, 
 Luxembourg           9, 
 Pays-Bas             10, 
 Portugal            11, 
 Royaume-Uni (Grande Bretagne, Irlande du Nord)     12, 
 Autriche            13, 
 Suède            14, 
 Finlande            15, 
 République de Chypre          16, 
 République tchèque          17, 
 Estonie            18, 
 Hongrie            19, 
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 Lettonie            20, 
 Lituanie            21, 
 Malte             22, 
 Pologne            23, 
 Slovaquie            24, 
 Slovénie            25, 
 Bulgarie            26, 
 Roumanie            27, 
 Turquie            28, 
 Croatie            29, 
 Chypre (Communauté Turque 

Chypriote) 
      30, 

 Autre pays            31, 
 NSP             32, 
         
 EB65.1 Q1 TREND MODIFIE            
         
 SI AUTRE ou NSP ALORS FIN 

D'INTERVIEW 
        

         
QA1 Quand vous êtes entre amis, diriez-vous qu'il vous arrive souvent, de temps en temps ou jamais de discuter politique ? 

         
 Souvent            1 
 De temps en temps          2 
 Jamais            3 
 NSP             4 
         
 EB64.2 QA1               
         

QA2 Quand vous avez une opinion à laquelle vous tenez beaucoup, vous arrive-t-il de convaincre vos amis, vos collègues, vos 
relations d'adopter cette opinion ? Cela vous arrive-t-il … ?  

         
 (LIRE)               
         
 Souvent            1 
 De temps en temps          2 
 Rarement            3 
 Jamais            4 
 NSP             5 
         
 EB64.2 QA2              
         

QA3 D'une façon générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de la vie que 
vous menez ?  

         
 (LIRE)               
         
 Très satisfait(e)           1 
 Plutôt satisfait(e)            2 
 Plutôt pas satisfait(e)           3 
 Pas du tout satisfait(e)           4 
 NSP             5 
         
 EB64.2 QA3              
         

QA4 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans 
changement, en ce qui concerne … ?  

         
  (LIRE)      Meilleurs Moins bons Sans change-ment NSP  

         
 1 Votre vie en général    1  2  3  4  
 2 La situation économique en (NOTRE 

PAYS) 
1  2  3  4  

 3 La situation financière de votre 
ménage 

1  2  3  4  
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 4 La situation de l'emploi en (NOTRE 
PAYS) 

1  2  3  4  

 5 Votre situation professionnelle  1  2  3  4  
         
 EB64.2 QA4              
         

QA5 Si vous comparez votre situation actuelle à celle d'il y a cinq ans, pensez-vous qu'elle s'est améliorée, qu'elle est restée à peu 
près la même ou qu'elle s'est dégradée ? 

         
 S'est améliorée           1 
 Restée la même           2 
 S'est dégradée           3 
 NSP             4 
         
 EB64.2 QA5              
         

QA6 Au cours des cinq années à venir, vous attendez-vous à ce que votre situation personnelle s'améliore, reste à peu près la même 
ou se dégrade ? 

         
 S'améliore            1 
 Reste la même           2 
 Se dégrade            3 
 NSP             4 
         
 EB64.2 QA6              
         

QA7 Avez-vous déjà vu ce symbole ?            
         
 (MONTRER LE DRAPEAU 

EUROPEEN) 
         

         
 Oui             1 
 Non             2 
 NSP             3 
         
 EB62.0 Q8a               
         
 POSER QA8 SI "OUI", CODE 1 EN QA7 - LES AUTRES ALLER EN QA9     
         

QA8 Pouvez-vous me dire ce qu'il représente ?          
         
 (NE PAS LIRE - SPONTANE 

PRECODE) 
         

         
 Oui, l’Europe, l’Union européenne, la Communauté, le Marché commun,  le Conseil de 

l’Europe, etc. 
1 

 Oui, autre chose           2 
 Non             3 
 NSP             4 
         
 EB62.0 Q8b               
         
 A TOUS               
         

QA9 Ce symbole est le drapeau européen. Voici une liste de propositions concernant le drapeau européen. J'aimerais connaître votre 
opinion sur chacune d'elles. Pour chaque proposition, pourriez-vous me dire si vous êtes plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord ? 

         
  LIRE         PLUTOT 

D'ACCORD 
PLUTOT PAS 
D'ACCORD 

NSP  

         
 1 Ce drapeau est un bon symbole pour l'Europe  1  2  3  
 2 Ce drapeau représente quelque chose de bien  1  2  3  
 3 Je m'identifie à ce 

drapeau 
    1  2  3  

 4 Ce drapeau devrait se trouver sur tous les bâtiments 
publics de (NOTRE PAYS) à côté du drapeau 
national 

1  2  3  



Eurobaromètre 65 

 55

         
 EB62.0 Q9               
         
 QA10 : NE PAS POSER ITEMS 1, 3 et 4 en CY(tcc)        
         

QA10 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. Pour chacune 
des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 

         
  (LIRE)        Plutôt confiance Plutôt pas 

confiance 
NSP  

         
 1 La justice / le système judiciaire (NATIONALITE) 1  2  3  

 2 Les partis politiques      1  2  3  
 3 Le gouvernement 

(NATIONALITE) 
   1  2  3  

 4 Le (PARLEMENT NATIONALITE) (UTILISER LA 
DENOMINATION CORRECTE POUR LA 
CHAMBRE BASSE) 

1  2  3  

 5 L'Union européenne      1  2  3  
 6 L'Organisation des Nations 

Unies 
   1  2  3  

         
 EB64.2 QA7 TREND MODIFIE           
         
 NE PAS POSER QA11a ET QA12a en BG, RO, TR, HR et CY(tcc) - BG, RO, TR, HR et CY(tcc) ALLER EN QA11b 

         
QA11a D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne est … ?  

         
 (LIRE)               
         
 Une bonne chose           1 
 Une mauvaise chose          2 
 Une chose ni bonne, ni mauvaise        3 
 NSP             4 
         
 EB64.2 QA8a              
         

QA12a Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) a bénéficié ou non de son appartenance à l'Union européenne ? 

         
 Bénéficié            1 
 Pas bénéficié           2 
 NSP             3 
         
 EB64.2 QA9a              
         
 POSER QA11b ET QA12b UNIQUEMENT en BG, RO, TR, HR et CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QA13 

         
QA11b D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne serait … ? (M) 

         
 (LIRE)               
         
 Une bonne chose           1 
 Une mauvaise chose          2 
 Une chose ni bonne, ni mauvaise        3 
 NSP             4 
         
 EB64.2 QA8b TREND LEGEREMENT MODIFIE (FR)        
         

QA12b Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) bénéficierait ou non de son appartenance à l'Union européenne ? 

         
 Bénéficierait           1 
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 Ne bénéficierait pas          2 
 NSP             3 
         
 EB64.2 QA9b              
         
 A TOUS               
         
                 
         

QA13 En général, l'Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très positive, assez positive, neutre, assez négative ou très 
négative ? 

         
                 
         
 Très positive           1 
 Assez positive           2 
 Neutre            3 
 Assez négative           4 
 Très négative           5 
 NSP             6 
         
 EB64.2 QA11              
         

QA14 Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ?       
         
 (MONTRER CARTE - LIRE - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES - ROTATION DE HAUT EN BAS / DE BAS EN HAUT) 

         
 La paix            1, 
 La prospérité économique         2, 
 La démocratie            3, 
 La protection sociale          4, 
 La liberté de voyager, étudier et travailler partout dans l'Union européenne 5, 

 La diversité culturelle          6, 
 Une voix plus importante dans le 

monde 
      7, 

 L'euro            8, 
 Le chômage           9, 
 La bureaucratie           10, 
 Un gaspillage d'argent          11, 
 La perte de notre identité 

culturelle 
       12, 

 Plus de criminalité          13, 
 Pas assez de contrôles aux frontières extérieures     14, 
 Autre (SPONTANE)          15, 
 NSP             16, 
         
 EB64.2 QA13              
         
 NE PAS POSER QA15a en BG, RO, TR, HR et CY(tcc) - BG, RO, TR, HR et CY(tcc) ALLER EN QA15b 

         
QA15a Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ?    

         
  (LIRE)        Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord NSP  

         
 1 J'ai le sentiment d'être plus en sécurité parce que 

(NOTRE PAYS) est membre de l'Union européenne 
1  2  3  

 2 J'ai le sentiment que nous sommes plus stables 
économiquement parce que (NOTRE PAYS) est 
membre de l'Union européenne  

1  2  3  

 3 J'ai le sentiment que nous sommes plus stables 
politiquement parce que (NOTRE PAYS) est 
membre de l'Union européenne  

1  2  3  

 4 Ma voix compte dans l'Union 
européenne 

  1  2  3  
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 5 Je comprends le fonctionnement de l'Union 
européenne 

1  2  3  

 6 Les intérêts de (NOTRE PAYS) sont bien pris en 
compte dans l'Union européenne 

1  2  3  

 7 (NOTRE PAYS) va avoir plus d'influence dans 
l'Union européenne 

1  2  3  

 8 Ce sont les plus grands pays qui ont le plus de 
pouvoir dans l'Union européenne 

1  2  3  

         
 EB63.4 QA14a (items 1-3+6-8) + EB64.2 QA15 (4-5)        
         
 POSER QA15b UNIQUEMENT en BG, RO, TR, HR et CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QA16a 

         
QA15b Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ?    

         
  (LIRE)        Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord NSP  

         
 1 J'ai le sentiment que je serais plus en sécurité si 

(NOTRE PAYS) était membre de l'Union 
européenne 

1  2  3  

 2 J'ai le sentiment que nous serions plus stables 
économiquement si (NOTRE PAYS) était membre 
de l'Union européenne  

1  2  3  

 3 J'ai le sentiment que nous serions plus stables 
politiquement si (NOTRE PAYS) était membre de 
l'Union européenne  

1  2  3  

 4 Ma voix compte dans l'Union 
européenne 

  1  2  3  

 5 Je comprends le fonctionnement de l'Union 
européenne 

1  2  3  

 6 Les intérêts de (NOTRE PAYS) sont bien pris en 
compte dans l'Union européenne 

1  2  3  

 7 (NOTRE PAYS) va avoir plus d'influence dans 
l'Union européenne 

1  2  3  

 8 Ce sont les plus grands pays qui ont le plus de 
pouvoir dans l'Union européenne 

1  2  3  

         
 EB63.4 QA14b (items 1-3+6-8) + EB64.2 QA15 (4-5)        
         
 A TOUS               
         

QA16a A votre avis, dans cinq ans, l'Union européenne jouera-t-elle un rôle plus important, moins important ou le même rôle dans votre 
vie quotidienne ? 

         
QA16b Et souhaiteriez-vous que dans cinq ans, l'Union européenne joue un rôle plus important, moins important ou le même rôle dans 

votre vie quotidienne ? 
         
 (LIRE)         QA16a  QA16b  
       Attentes  Souhait  
 Plus important        1   1   
 Moins important        2   2   
 Le même rôle        3   3   
 NSP          4   4   
         
 EB63.4 QA15a QA15b             
         
 NE PAS POSER L'ITEM 9 EN BE,DE,EL, ES, FR, IE, IT, LU, NL, AT, PT et FI (ZONE EURO) 

         
QA17 Certaines personnes peuvent avoir des craintes concernant l'Europe qui se construit, l'Union européenne. Voici une liste de 

choses que certains disent craindre. Pour chacune d'entre elles, pouvez-vous me dire si, personnellement, vous la craignez 
actuellement, ou pas. 

         
  (LIRE)        Craint actuellement Ne craint pas 

actuellement 
NSP  
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 1 Une perte de pouvoir pour les plus petits Etats 

membres 
1  2  3  

 2 Une augmentation du trafic de drogue et du crime 
organisé international 

1  2  3  

 3 Que notre pays paie de plus en plus à l’Union 
européenne  

1  2  3  

 4 La perte des avantages sociaux     1  2  3  
 5 La perte de notre identité et de notre culture 

nationales 
1  2  3  

 6 Une crise économique       1  2  3  
 7 Le transfert d'emplois vers d’autres Pays membres 

où l'on produit moins cher  
1  2  3  

 8 Plus de difficultés pour les agriculteurs 
(NATIONALITE) 

1  2  3  

 9 La fin de (MONNAIE 
NATIONALE)  

   1  2  3  

         
 EB64.2 QA18 TREND MODIFIE           
         
 A TOUS               
         
                 
         

QA18 Tous les combien de temps à peu près ... ?         
         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE)          
         
  (LIRE)        Tous les 

jours 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une ou 
deux 

fois par 
semaine 

Moins 
souvent 

Jamais NSP

         
 1 Regardez-vous les émissions d'information à la 

télévision 
1 2 3 4 5 6 

 2 Lisez-vous les nouvelles dans les journaux 
quotidiens 

1 2 3 4 5 6 

 3 Ecoutez-vous les émissions d'information à la radio 1 2 3 4 5 6 

         
 EB64.2 QA19              
         

QA19 En utilisant cette échelle, combien estimez-vous en savoir sur l'Union européenne, ses politiques, ses institutions ?  

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE)          
         
 Ne sait rien du tout   En sait beaucoup   
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   
         
 NSP             11 
         
 EB64.2 QA20              
         

QA20 Quand vous désirez obtenir des informations sur l'Union européenne, ses politiques et ses institutions, lesquelles des sources 
suivantes utilisez-vous ? Et encore ? 

         
 (MONTER CARTE - LIRE - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)     
         
 Assister à des conférences, discussions, meetings     1, 
 Discussions avec la famille, les amis, les collègues      2, 
 Journaux quotidiens          3, 
 Autres journaux, magazines          4, 
 Télévision            5, 
 Radio            6, 
 Internet             7, 
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 Livres, brochures, fiches d'information        8, 
 Téléphone (Info lines, Europe Direct, 

etc.) 
      9, 

 Ne cherche jamais ce type d'information, pas intéressé(e) (SPONTANE)  10, 

 Autre (SPONTANE)          11, 
 NSP              12, 
         
 EB64.2 QA23              
         
 (NE RIEN SUGGERER – RECODER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES) - (INSERER LISTE DES PRINCIPALES 

CHAINES DE TELEVISION DISPONIBLES DANS LE PAYS + AUTRE) 

         
D49a Pouvez-vous me dire, s’il y en a, quelles sont les chaînes de télévision que vous regardez régulièrement, c’est-à-dire au moins 

cinq fois par semaine ? 
         
 CODES CHAINES TELE (CODES NATIONAUX)        
         
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
         
 EB64.2 D49a              
         
 (NE RIEN SUGGERER – RECODER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES) - (INSERER LISTE DES PRINCIPALES 

CHAINES DE RADIO DISPONIBLES DANS LE PAYS + AUTRE) 

         
D49b Pouvez-vous me dire, s’il y en a, quelles sont les chaînes de radio que vous écoutez régulièrement, c’est-à-dire au moins cinq 

fois par semaine ? 
         
 CODES CHAINES RADIO (CODES NATIONAUX)        
         
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
         
 EB64.2 D49b              
         
 (NE RIEN SUGGERER – RECODER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES) - (INSERER LISTE DES PRINCIPAUX 

QUOTIDIENS DISPONIBLES DANS LE PAYS + AUTRE) 

         
D49c Pouvez-vous me dire, s’il y en a, quelles sont les quotidiens que vous lisez régulièrement, c’est-à-dire au moins trois fois par 

semaine ? 
         
 CODES QUOTIDIENS (CODES 

NATIONAUX) 
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 EB64.2 D49c              
         
                 
         

QA21 En général, pensez-vous que la ... (NATIONALITE) parle trop, suffisamment ou trop peu de l’Union européenne ? 

         
 (UNE REPONSE PAR LIGNE)           
         
  (LIRE)      Trop  Suffisam-ment Trop peu NSP  

         
 1 Télévision      1  2  3  4  
 2 Radio      1  2  3  4  
 3 Presse      1  2  3  4  
         
 EB64.2 QA24              
         
                 
         

QA22 Pensez-vous que la ... (NATIONALITE) parle de l’Union européenne de façon trop positive, de façon objective ou de façon trop 
négative ? 

         
 (UNE REPONSE PAR LIGNE)           
         
  (LIRE)      De façon 

trop positive
De façon objective De façon trop 

négative 
NSP  

         
 1 Télévision      1  2  3  4  
 2 Radio      1  2  3  4  
 3 Presse      1  2  3  4  
         
 EB64.2 QA25              
         

QA23 Avez-vous déjà entendu parler … 
? 

          

         
  (LIRE)        Oui  Non  NSP  
         
 1 Du Parlement 

européen 
     1  2  3  

 2 De la Commission européenne    1  2  3  
 3 Du Conseil de l'Union 

européenne 
   1  2  3  

 4 De la Cour de justice des Communautés 
européennes 

1  2  3  

 5 De la Banque centrale 
européenne 

   1  2  3  

         
 EB64.2 QA26 TREND MODIFIE           
         

QA24 Et pour chacune des entités européennes suivantes, pensez-vous qu'elle joue un rôle important ou pas dans la vie de l'Union 
européenne ? 

         
  (LIRE)        Important Pas important NSP  

         
 1 Le Parlement 

européen 
     1  2  3  

 2 La Commission 
européenne 

    1  2  3  

 3 Le Conseil de l'Union 
européenne 

   1  2  3  

 4 La Cour de justice des Communautés européennes 1  2  3  
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 5 La Banque centrale européenne    1  2  3  
         
 EB63.4 QA22              
         

QA25 Et pour chacune d'entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle ? 

         
  (LIRE)        Plutôt confiance Plutôt pas 

confiance 
NSP  

         
 1 Le Parlement 

européen 
     1  2  3  

 2 La Commission 
européenne 

    1  2  3  

 3 Le Conseil de l'Union 
européenne 

   1  2  3  

 4 La Cour de justice des Communautés européennes 1  2  3  

 5 La Banque centrale européenne    1  2  3  
         
 EB64.2 QA27 TREND MODIFIE           
         

QA26 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou fausse ?  

         
  (LIRE)        Vrai.  Faux.  NSP  
         
 1 L'Union européenne est actuellement composée de 

quinze Etats membres 
1  2  3  

 2 Les députés européens sont directement élus par 
les citoyens de l'Union européenne 

1  2  3  

 3 La plus grande part du budget européen est 
consacrée aux frais administratifs et aux frais de 
personnel 

1  2  3  

         
 EB64.2 QA28 TREND MODIFIED           
         
 POSER QA27a ET QA27b UNIQUEMENT en AT        
         

QA27a Dans l'Union européenne, chaque Etat membre préside, à son tour, le Conseil de l'Union européenne pendant six mois. A l'heure 
actuelle, c'est le tour de l'Autriche. Avez-vous récemment lu dans les journaux ou entendu à la radio ou à la télévision quelque 
chose au sujet de la présidence de l'Autriche ? (M) 

         
 Oui             1 
 Non             2 
 NSP              3 
         
 EB64.2 QA29a TREND MODIFIE           
         

QA27b Que vous ayez ou non entendu parler de quelque chose à ce sujet, pensez-vous que c'est ou non important que l'Autriche 
préside en ce moment le Conseil de l'Union européenne ? Diriez-vous que c'est … ? (M) 

         
 (LIRE)               
         
 Très important            1 
 Important             2 
 Pas très important           3 
 Pas du tout important           4 
 NSP             5 
         
 EB64.2 QA29b TREND MODIFIE           
         
 ASK QA27c AND QA27d ONLY in FI          
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QA27c Dans l'Union européenne, chaque Etat membre préside, à son tour, le Conseil de l'Union européenne pendant six mois. A partir 
du 1er Juillet 2006 ce sera le tour de la Finlande. Avez-vous récemment lu dans les journaux ou entendu à la radio ou à la 
télévision quelque chose au sujet de la présidence finlandaise ? (M) 

         
 Oui             1 
 Non             2 
 NSP              3 
         
 EB64.2 QA29c TREND MODIFIE           
         

QA27d Que vous ayez ou non entendu parler de quelque chose à ce sujet, pensez-vous que c'est ou non important que la Finlande 
préside à partir du 1er Juillet 2006 le Conseil de l'Union européenne ? Diriez-vous que c'est … ? (M) 

         
 (LIRE)               
         
 Très important            1 
 Important             2 
 Pas très important           3 
 Pas du tout important           4 
 NSP             5 
         
 EB64.2 QA29d TREND MODIFIE           
         
 POSER QA28a AU SPLIT A - LES AUTRES ALLER EN QA28b      
         

QA28a A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) actuellement ?  

         
 (MONTRER CARTE - LIRE - MAX. 2 REPONSES)        
         
 L'insécurité            1, 
 Les transports en commun         2, 
 La situation économique         3, 
 La hausse des prix / l'inflation          4, 
 Les impôts            5, 
 Le chômage           6, 
 Le terrorisme           7, 
 La défense / la politique étrangère        8, 
 Le logement           9, 
 L'immigration           10, 
 Le système de santé          11, 
 Le système éducatif          12, 
 Les retraites / les pensions         13, 
 La protection de l'environnement        14, 
 Autre (SPONTANE - SPECIFY)        15, 
 NSP             16, 
         
 EB64.2 QA30 TREND MODIFIE           
         
 POSER QA28ao SI "AUTRE", CODE 15 en QA28a - LES AUTRES ALLER EN QA29   
         
                 
         

QA28ao Spécifiez quels autres.             
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 EB65.2 NOUVEAU             
         
 POSER QA28b AU SPLIT B - LES AUTRES ALLER EN QA29      
         
                 
         

QA28b A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) actuellement ?  

         
 (NE PAS LIRE - MAX. 2 REPONSES)          
         
 L'insécurité            1, 
 Les transports en commun         2, 
 La situation économique         3, 
 La hausse des prix / l'inflation          4, 
 Les impôts            5, 
 Le chômage           6, 
 Le terrorisme           7, 
 La défense / la politique étrangère        8, 
 Le logement           9, 
 L'immigration           10, 
 Le système de santé          11, 
 Le système éducatif          12, 
 Les retraites / les pensions         13, 
 La protection de l'environnement        14, 
 Autre (SPECIFIER)          15, 
 NSP             16, 
         
 EB65.2 NOUVEAU             
         
 POSER QA28bo SI "AUTRE", CODE 15 en QA28b - LES AUTRES ALLER EN QA29   
         
                 
         

QA28bo Spécifiez quels autres.             
         
                 
         
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
         
 EB65.2 NOUVEAU             
         
 A TOUS               
         

QA29 Et pour chacun des domaines suivants en (NOTRE PAYS), pensez-vous que l'Union européenne joue un rôle positif, un rôle 
négatif ou ni l'un ni l'autre ? 

         
  (LIRE)      Un rôle 

positif 
Un rôle négatif Ni l'un ni l'autre NSP  

         
 1 La lutte contre l'insécurité   1  2  3  4  
 2 Les transports en 

commun 
  1  2  3  4  

 3 La situation économique   1  2  3  4  
 4 La hausse des prix / 

l'inflation 
  1  2  3  4  

 5 Les impôts      1  2  3  4  
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 6 La lutte contre le chômage   1  2  3  4  
 7 La lutte contre le 

terrorisme 
  1  2  3  4  

 8 La défense et la politique 
étrangère 

 1  2  3  4  

 9 Le logement     1  2  3  4  
 10 L'immigration     1  2  3  4  
 11 Le système de santé    1  2  3  4  
 12 Le système éducatif    1  2  3  4  
 13 Les retraites     1  2  3  4  
 14 La protection de l'environnement  1  2  3  4  
         
 EB63.4 QA27              
         

QA30 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous êtes pour 
ou si vous êtes contre. 

         
  (LIRE - ROTATION)      Pour  Contre NSP  
         
 1 Une union monétaire européenne avec une seule 

monnaie, l'euro 
1  2  3  

 2 Une politique étrangère commune aux pays de 
l’Union européenne vis-à-vis des autres pays 

1  2  3  

 3 Une politique de sécurité et de défense commune 
des Etats membres de l'Union européenne 

1  2  3  

 4 L'élargissement de l'Union européenne à d'autres 
pays dans les années à venir 

1  2  3  

 5 Une constitution pour l'Union 
européenne 

  1  2  3  

 6 Une vitesse de la construction européenne plus 
élevée dans un groupe de pays que dans les autres 
pays 

1  2  3  

         
 EB64.2 QA32 TREND MODIFIE           
         

QA31 Parmi la liste d’actions suivante, pourriez-vous me dire quelles devraient être, pour vous, les trois actions que l’Union 
européenne devrait poursuivre en priorité. 

         
 (MONTRER CARTE - LIRE - MAX. 3 REPONSES)        
         
 Accueillir de nouveaux Pays membres       1, 
 Etre plus proche des citoyens européens, par exemple en les informant davantage sur 

l’Union européenne, ses politiques et ses institutions 
2, 

 Réussir la mise en place de la monnaie unique européenne, l'euro   3, 
 Lutter contre la pauvreté et l’exclusion sociale      4, 
 Protéger l’environnement         5, 
 Garantir la qualité des produits alimentaires      6, 
 Protéger les consommateurs et garantir la qualité des autres produits  7, 
 Lutter contre le chômage         8, 
 Réformer les institutions de l’Union européenne et leur fonctionnement  9, 

 Lutter contre le crime organisé et le trafic de drogue     10, 
 Affirmer l’importance politique et diplomatique de l’Union européenne dans le monde 11, 

 Préserver la paix et la sécurité en 
Europe 

      12, 

 Garantir les droits de l’individu et le respect des principes démocratiques en Europe 13, 

 Lutter contre le terrorisme         14, 
 Lutter contre l'immigration clandestine       15, 
 Autres (SPONTANE)          16, 
 Aucune de celles-ci (SPONTANE)        17, 
 NSP             18, 
         
 EB64.2 QA34              
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QA32 Il existe déjà une Politique étrangère et de sécurité commune et une Politique européenne de sécurité et de défense dans l’Union 
européenne. Il y a aujourd’hui un débat sur la mesure dans laquelle ces politiques devraient être développées. Etes-vous plutôt 
d'accord ou plutôt pas d'accord avec chacune des propositions suivantes ? 

         
  (LIRE - ROTATION)      Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord NSP  

         
 1 L'Union européenne devrait avoir son propre 

Ministre des Affaires étrangères, qui puisse être le 
porte-parole de la position commune de l'Union 
européenne 

1  2  3  

 2 La politique étrangère de l'Union européenne devrait 
être autonome de la politique étrangère américaine 

1  2  3  

 3 Les Etats membres de l'Union européenne devraient 
avoir une politique d'immigration commune à l'égard 
des personnes venant de pays non membres de 
l'Union européenne 

1  2  3  

         
 EB63.4 QA32 TREND MODIFIE           
         

QA33 Et d’une manière générale, comparé à il y a cinq ans, diriez-vous que le rôle de l’Union  européenne sur la scène internationale 
est devenu … ?  

         
 (LIRE - UNE SEULE REPONSE)           
         
 Plus important           1 
 Moins important           2 
 Identique            3 
 NSP             4 
         
 EB63.4 QA33c              
         
 NE PAS POSER QA34a et QA34b en CY(tcc) - CY(tcc) ALLER EN QA35    
         

QA34a Dans l'ensemble, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) du fonctionnement 
de la démocratie en (NOTRE PAYS) ?  

         
QA34b Et du fonctionnement de la démocratie dans l'Union européenne ?      

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE - UNE SEULE REPONSE PAR COLONNE)   
         
 (LIRE)         QA34a  QA34b  
       En (NOTRE PAYS) Dans l'Union européenne 

 Très satisfait(e)        1   1   
 Plutôt satisfait(e)        2   2   
 Plutôt pas satisfait(e)       3   3   
 Pas du tout satisfait(e)       4   4   
 NSP          5   5   
         
 EB63.4 QA34a QA34b             
         
 A TOUS               
         

QA35 Les gens peuvent se sentir attachés à des degrés divers à leur ville ou village, à leur région, à leur pays ou à l'Europe. Veuillez 
me dire de quelle manière vous vous sentez attaché(e) à … 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE)          
         
  (LIRE)    Très 

attaché(e)
Assez 

attaché(e) 
Pas très attaché(e) Pas du tout 

attaché(e) 
NSP  

         
 1 Votre ville / 

village 
  1  2  3  4  5  
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 2 Votre région   1  2  3  4  5  
 3 (NOTRE PAYS)   1  2  3  4  5  
 4 (SPLIT A) L'Europe 

(M) 
 1  2  3  4  5  

 5 (SPLIT B) L'Union 
européenne (N) 

1  2  3  4  5  

         
 EB63.4 QA35 TREND MODIFIE           
         

QA36 Pour chacun des termes suivants, pourriez-vous me dire s'il évoque pour vous quelque chose de très positif, de plutôt positif, de 
plutôt négatif ou de très négatif. 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE - ROTATION)        
         
       Très 

positif 
Plutôt 
positif 

Plutôt négatif Très négatif NSP  

         
 1 Entreprise    1  2  3  4  5  
 2 Compétitivité   1  2  3  4  5  
 3 Sécurité sociale   1  2  3  4  5  
 4 Libre-échange   1  2  3  4  5  
 5 Protectionnisme   1  2  3  4  5  
 6 Mondialisation   1  2  3  4  5  
 7 Syndicat    1  2  3  4  5  
 8 Réformes    1  2  3  4  5  
 9 Administration publique 

(N) 
1  2  3  4  5  

         
 EB63.4 QA36 TREND MODIFIE           
         
 Parlons maintenant d'un autre 

sujet. 
          

         
QB1 Vous personnellement, avez-vous entendu parler de la Constitution européenne ?   

         
 (LIRE - UNE SEULE REPONSE)           
         
 Oui, et vous savez globalement quel est son contenu     1 
 Oui, mais vous savez très peu de choses sur son contenu    2 
 Non             3 
         
 EB63.4 QC1               
         
 NE PAS POSER QB2 en ES, EL, IT, SI, HU, LU, CY, MT, SK, LV, AT, DE, LT et BE - CES PAYS ALLER EN QB3 

         
QB2 D’après ce que vous en savez, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé(e) à la Constitution européenne ? 

         
 (LIRE - UNE SEULE REPONSE)           
         
 Tout à fait favorable          1 
 Plutôt favorable           2 
 Plutôt opposé(e)           3 
 Tout à fait opposé(e)          4 
 NSP             5 
         
 EB64.2 QA46 FILTRE PAYS MODIFIE          
         
 A TOUS               
         

QB3 Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
du tout d’accord. Si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela rendrait le 
fonctionnement de l’Union européenne … ? 

         
 (UNE REPONSE PAR LIGNE)           
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  (LIRE)    Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas d’accord Pas du tout 
d’accord 

NSP  

         
 1 Plus démocratique  1  2  3  4  5  
 2 Plus efficace   1  2  3  4  5  
 3 Plus transparent   1  2  3  4  5  
         
 EB64.2 QA47              
         

QB4 Et pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou 
pas du tout d’accord. Si tous les Etats membres adoptaient le traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela rendrait 
l’Union européenne … 

         
 (UNE REPONSE PAR LIGNE)           
         
  (LIRE)    Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Plus forte dans le monde 1  2  3  4  5  
 2 Plus compétitive 

économiquement 
1  2  3  4  5  

 3 Plus sociale   1  2  3  4  5  
         
 EB64.2 QA48              
         
 POSER QB5 UNIQUEMENT EN UE25 - LES AUTRES ALLER EN QC1     
         
                 
         

QB5 13 pays ont ratifié la Constitution européenne, mais la France et les Pays-Bas ont voté "non". Laquelle des propositions reflète le 
mieux votre opinion ? 

         
 (LIRE – UNE SEULE REPONSE)           
         
 Les Etats membres de l’Union européenne devraient continuer le processus de ratification 1 

 La Constitution européenne devrait être renégociée     2 
 La Constitution européenne devrait être 

annulée 
     3 

 NSP             4 
         
 EB64.2 QA49              
         
 Maintenant, parlons d'un autre 

sujet. 
          

         
 A TOUS               
         

QC1 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ?    
         
 (MONTRER CARTE)             
         
  (LIRE)    Très 

bonne 
Plutôt 
bonne 

Plutôt mauvaise Très mauvaise NSP  

         
 1 La situation de l’économie 

(NATIONALITE) 
1  2  3  4  5  

 2 La situation de l’économie 
européenne  

1  2  3  4  5  

 3 La situation de l’emploi en 
(NOTRE PAYS) 

1  2  3  4  5  

 4 La situation de 
l’environnement en 
(NOTRE PAYS) 

1  2  3  4  5  

 5 La situation de la 
protection sociale en 
(NOTRE PAYS) 

1  2  3  4  5  
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 6 Votre qualité de vie  1  2  3  4  5  
 7 Votre situation financière 1  2  3  4  5  
         
 EB63.4 QD1               
         

QC2 Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la situation en (NOTRE PAYS) est meilleure ou moins bonne que celle de 
la moyenne des pays de l’Union européenne ?  

         
 (MONTRER CARTE)             
         
  (LIRE)        Vraiment 

meilleure
Un peu 

meilleure
Un peu 
moins 
bonne 

Vraiment 
moins 
bonne 

Identique 
(SPONTANE)

NSP

         
 1 La situation de l’économie (NATIONALITE)  1 2 3 4 5 6 
 2 La situation de l’emploi en (NOTRE PAYS)  1 2 3 4 5 6 
 3 La situation de l’environnement en (NOTRE PAYS) 1 2 3 4 5 6 

 4 La situation de la protection sociale en (NOTRE 
PAYS) 

1 2 3 4 5 6 

 5 Le système éducatif      1 2 3 4 5 6 
 6 La qualité de vie en (NOTRE 

PAYS) 
   1 2 3 4 5 6 

         
 EB63.4 QD2              
         

QC3 Selon vous dans cinq ans, la situation de chacun des domaines suivants sera-t-elle meilleure ou moins bonne que celle de 
maintenant ? 

         
 (MONTRER CARTE)             
         
  (LIRE)        Vraiment 

meilleure
Un peu 

meilleure
Un peu 
moins 
bonne 

Vraiment 
moins 
bonne 

Identique 
(SPONTANE)

NSP

         
 1 La situation de l’économie (NATIONALITE)  1 2 3 4 5 6 
 2 La situation de l’économie européenne   1 2 3 4 5 6 
 3 La situation de l’emploi en (NOTRE PAYS)  1 2 3 4 5 6 
 4 La situation de l’environnement en (NOTRE PAYS) 1 2 3 4 5 6 

 5 La situation de la protection sociale en (NOTRE 
PAYS) 

1 2 3 4 5 6 

 6 Votre qualité de vie      1 2 3 4 5 6 
         
 EB63.4 QD3              
         

QC4 Diriez-vous que l’économie européenne est plus performante, moins performante ou aussi performante que l’économie … ? 

         
 (MONTRER CARTE)             
         
  (LIRE)      Plus 

performante
Moins performante Aussi performante NSP  

         
 1 Américaine      1  2  3  4  
 2 Japonaise      1  2  3  4  
 3 Chinoise      1  2  3  4  
 4 Indienne      1  2  3  4  
         
 EB64.2 QA52              
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QC5 Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui seraient votre priorité pour améliorer la performance de l’économie 

européenne ? 
         
 (LIRE - MAX. 3 REPONSES)            
         
 Augmenter la durée légale du 

travail  
       1, 

 Améliorer la formation professionnelle et l’éducation     2, 
 Investir dans la recherche et 

l’innovation 
      3, 

 Faciliter la création d’entreprises        4, 
 Utiliser l’énergie de manière plus 

efficace 
      5, 

 Investir dans les infrastructures de transports (autoroutes, chemins de fer, etc.) 6, 

 Autre (SPONTANE)          7, 
 NSP             8, 
         
 EB64.2 QA63              
         
 Passons maintenant à un autre sujet          
         
                 
         

QD1 Dans quelle mesure vous sentez-vous bien informé(e) à propos de l'élargissement, c'est-à-dire l'entrée de nouveaux pays dans 
l'Union européenne ? Vous sentez-vous ... ?  

         
 (LIRE – UNE SEULE REPONSE)           
         
 Très bien informé(e)          1 
 Bien informé(e)           2 
 Pas bien informé(e)          3 
 Pas du tout bien informé(e)         4 
 NSP             5 
         
 EB56.3 Q35 - CCEB 2004.1 Q17           
         
                 
         

QD2 Parmi les propositions suivantes laquelle correspond le mieux à votre situation ? Pensez-vous que vous en savez plus … ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Sur les bénéfices qui peuvent découler de l’élargissement de l’Union européenne 1 

 Sur les problèmes qui peuvent être causés par l’élargissement de l’Union européenne 2 

 Ni l’une, ni l’autre (SPONTANE)        3 
 NSP             4 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD3a Et parmi les propositions suivantes laquelle correspond le mieux à votre situation ? Pensez-vous que vous en savez plus … ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Sur la manière dont l’Union européenne a bénéficié de l’adhésion de nouveaux membres à 

l’Union européenne 
1 

 Sur la manière dont les nouveaux Etats membres ont bénéficié de leur adhésion à l’Union 
européenne 

2 

 Ni l’une, ni l’autre (SPONTANE)        3 
 NSP             4 
         
 NOUVEAU               
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QD3b Et parmi les propositions suivantes laquelle correspond le mieux à votre situation ? Pensez-vous que vous en savez plus … ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Sur la manière dont l’Union européenne pourrait bénéficier de l’adhésion de nouveaux Etats 

membres 
1 

 Sur la manière dont de nouveaux Etats membres pourraient bénéficier de leur adhésion à 
l’Union européenne 

2 

 Ni l’une, ni l’autre (SPONTANE)        3 
 NSP             4 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD4 En pensant à l’élargissement de l’Union européenne, sur quels sujets suivants souhaiteriez-vous être mieux informé(e) ? Les 
conséquences de l’élargissement de l’Union européenne sur … 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – MAX. 3 REPONSES)        
         
 Le rôle de l’Union européenne dans le monde      1, 
 La paix et la stabilité au sein de l’Union européenne     2, 
 Le fonctionnement démocratique de l’Union européenne    3, 
 L’unification politique de l’Union européenne      4, 
 Le développement et la prospérité économique au sein de l’Union européenne 5, 

 La sécurité et les activités criminelles dans l’Union européenne   6, 
 La qualité de vie dans l’Union 

européenne 
      7, 

 Les valeurs de l’Union 
européenne 

       8, 

 La diversité culturelle de l’Union européenne      9, 
 L’immigration dans l’Union européenne       10, 
 Aucune de celles-ci (SPONTANE)        11, 
 Autre (SPONTANE)          12, 
 NSP             13, 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD5 Parmi les sources d’information suivantes lesquelles vous aident le plus pour vous forger une opinion sur les sujets liés à 
l’élargissement de l’Union européenne ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)     
         
 Les journaux           1, 
 Les magazines           2, 
 La presse spécialisée          3, 
 Les livres\ publications          4, 
 La radio            5, 
 La télévision           6, 
 Internet            7, 
 Assister à des conférences\ séminaires       8, 
 Des discussions avec des membres de la famille\ amis\ collègues   9, 
 Des expériences personnelles (voyages\ vacances, contacts professionnels, évènements 

culturels\ sportifs, etc.) 
10, 

 Vous ne cherchez jamais ce genre d’informations, pas d’intérêt (SPONTANE) 11, 

 Aucune de celles-ci (SPONTANE)        11, 
 Autre (SPONTANE)          12, 
 NSP             13, 
         
 NOUVEAU               
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QD6 Et selon vous, à qui incombe la responsabilité principale de vous informer sur l’élargissement de l’Union européenne ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – MAX. 3 REPONSES)        
         
 Le Gouvernement national         1, 
 Les autorités régionales\ locales        2, 
 Le Parlement européen\ Députés européens      3, 
 Le Parlement national\ Députés 

nationaux 
      4, 

 La Commission européenne         5, 
 Les partis\ organisations 

politiques 
       6, 

 Les ONG – associations de citoyens       7, 
 Les organisations\ structures religieuses (y compris les églises)   8, 
 Les entreprises           9, 
 Les syndicats           10, 
 Les institutions éducatives\ les académies      11, 
 Les médias d’information         12, 
 Aucun de ceux-ci (SPONTANE)        13, 
 Autre (SPONTANE - SPECIFIER)        14, 
 NSP             15, 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD7a Selon vous, pensez-vous qu’après le dernier élargissement de l’Union européenne, qui a eu lieu en mai 2004, la valeur des 
exportations des 15 anciens Etats membres vers les 10 nouveaux Etats membres est supérieure, inférieure ou égale à la valeur 
des importations en provenance de ces nouveaux Etats membres ?  

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Supérieure à la valeur des importations en provenance de ces nouveaux Etats membres 1 

 Inférieure à la valeur des importations en provenance de ces nouveaux Etats membres 2 

 Egale à la valeur des importations en provenance de ces nouveaux Etats membres 3 

 NSP             4 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD7b Selon vous, ces dernières années, les flux migratoires entre les 10 nouveaux Etats membres et les 15 anciens Etats membres 
ont été ...  

         
 (LIRE – UNE SEULE REPONSE)           
         
 Très important           1 
 Assez important           2 
 Assez limité           3 
 Très limité            4 
 NSP             5 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD8 Pourriez-vous me dire pour chacune des propositions suivantes si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec elle ? Globalement, 
l’élargissement de l’Union européenne … 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
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  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas d’accord Pas du tout 
d’accord 

NSP  

         
 1 Est un bon moyen pour 

réunifier le continent 
européen 

1  2  3  4  5  

 2 Renforce l’Union 
européenne 

1  2  3  4  5  

 3 Est un bon moyen pour 
exprimer la solidarité de 
l’Union européenne vers 
les pays candidats ou 
potentiellement candidats 

1  2  3  4  5  

 4 Consolide les intérêts et 
les valeurs communes de 
l’Europe 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QD9a AU SPLIT A - LES AUTRES ALLER EN QD9b      
         
                 
         

QD9a Pourriez-vous me dire pour chacune des propositions suivantes si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec elle ? D’un point de 
vue politique, l’élargissement de l’Union européenne … 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Garantit la paix et la 

stabilité sur le continent 
européen 

1  2  3  4  5  

 2 Réduit les chances d’avoir 
l’expression d’une position 
commune de l’Union 
européenne dans le 
monde 

1  2  3  4  5  

 3 Favorise la démocratie sur 
le continent européen 

1  2  3  4  5  

 4 Aggrave la situation des 
droits de l’homme et des 
minorités 

1  2  3  4  5  

 5 Facilite l’évolution vers 
une unification politique 
en Europe 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QD9b AU SPLIT B - LES AUTRES ALLER EN QD10a      
         
                 
         

QD9b Pourriez-vous me dire pour chacune des propositions suivantes si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec elle ? D’un point de 
vue politique, l’élargissement de l’Union européenne … 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Aggrave les dissensions 

et l’instabilité politique sur 
le continent européen 

1  2  3  4  5  
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 2 Renforce le rôle de l’Union 
européenne sur la scène 
internationale 

1  2  3  4  5  

 3 Affaiblit le processus 
décisionnel démocratique 
de l’Union européenne 

1  2  3  4  5  

 4 Renforce la protection des 
droits de l’homme et des 
minorités au sein de 
l’Union européenne 

1  2  3  4  5  

 5 Bloque tout projet 
d’unification politique de 
l’Union européenne 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QD10a AU SPLIT A - LES AUTRES ALLER EN QD10b      
         
                 
         

QD10a Et d’un point de vue économique, l’élargissement de l’Union européenne …    
         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Fait de l’Union 

européenne le plus grand 
acteur économique du 
monde  

1  2  3  4  5  

 2 Accentue le transfert 
d’emplois vers des pays 
où la main-d’œuvre est 
moins chère  

1  2  3  4  5  

 3 Accroit l’aide au 
développement des pays 
candidats et 
potentiellement candidats 

1  2  3  4  5  

 4 Favorise l’établissement 
de travailleurs venant de 
futurs Etats membres de 
l’Union européenne 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QD10b AU SPLIT B - LES AUTRES ALLER EN QD11a      
         
                 
         

QD10b Et d’un point de vue économique, l’élargissement de l’Union européenne …    
         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Réduit les possibilités de 

développement 
économique aussi bien au 
sein de l’Union 
européenne qu’en 
(NOTRE PAYS) 

1  2  3  4  5  

 2 Augmente la prospérité 
pour tous les Européens 

1  2  3  4  5  

 3 Réduit les ressources 
budgétaires de (NOTRE 
PAYS) 

1  2  3  4  5  
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 4 Assure une meilleure 
intégration des 
populations venant de 
futurs Etats membres de 
l’Union européenne 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QD11a AU SPLIT A - LES AUTRES ALLER EN QD11b      
         
                 
         

QD11a Et d’un point de vue social, l’élargissement de l’Union européenne …     
         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Renforce le pouvoir de 

l’Union européenne pour 
combattre la criminalité et 
le terrorisme 

1  2  3  4  5  

 2 Abaisse le niveau de vie 
au sein de l’Union 
européenne 

1  2  3  4  5  

 3 Enrichie la diversité 
culturelle de l’Europe 

1  2  3  4  5  

 4 Facilite la mobilité de 
certaines catégories de la 
population telles que les 
étudiants, les hommes 
d’affaire etc. au sein de 
l’Europe 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QD11b AU SPLIT B - LES AUTRES ALLER EN QD12      
         
                 
         

QD11b Et d’un point de vue social, l’élargissement de l’Union européenne …     
         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Aggrave le risque 

d’activités criminelles 
1  2  3  4  5  

 2 Facilite l’expansion des 
normes et des standards 
de vie de l’Union 
européenne à l’ensemble 
du territoire européen 

1  2  3  4  5  

 3 Entraîne la disparition des 
identités culturelles et des 
traditions 

1  2  3  4  5  

 4 Augmente l’immigration 
clandestine en Europe 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 A TOUS               
         
                 
         

QD12 Selon vous, parmi les propositions suivantes, quelles seraient les plus importantes pour assurer le succès de nouveaux 
élargissements de l’Union européenne ? 
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 (MONTRER CARTE – LIRE – MAX. 3 REPONSES)        
         
 Un projet politique clair pour l’Europe       1, 
 Un soutien adéquat de l’Union européenne pour la préparation des pays candidats\ 

potentiellement candidats  
2, 

 Une meilleure connaissance et une meilleure compréhension entre les populations de l’Union 
européenne et des pays candidats\ potentiellement candidats 

3, 

 Une meilleure implication des citoyens de l’Union européenne et des pays candidats\ 
potentiellement candidats 

4, 

 Une connaissance du public des bénéfices et des défis générés par les élargissements de 
l’Union européenne 

5, 

 Respecter les engagements de l’Union européenne envers les pays qui aspirent à devenir 
des Etats membres de l’Union européenne 

6, 

 Réformer le fonctionnement institutionnel de l’Union européenne   7, 
 Le fait que les pays candidats\ potentiellement candidats partagent les valeurs et les 

principes de l’Union européenne 
8, 

 Aucune de celles-ci (SPONTANE)        9, 
 Autre (SPONTANE)          10, 
 NSP             11, 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD13 Les pays des Balkans occidentaux regroupent la Croatie, l'ancienne République yougoslave de Macédoine, l’Albanie, la Bosnie-
Herzégovine, La Serbie-Monténégro y compris le Kosovo sous administration de l’ONU. Selon vous, quels sont les principaux 
défis que les pays des Balkans occidentaux et la Turquie doivent surmonter sur leur route vers l’Union européenne ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – MAX. 3 REPONSES)        
         
 Adopter et appliquer les normes et les standards de l’Union européenne  1, 

 La réconciliation\ coopération avec les pays voisins     2, 
 Assurer le développement économique       3, 
 Aborder le problème de l’instabilité politique      4, 
 La démocratie           5, 
 Le respect des droits de l’homme et des minorités     6, 
 Combattre le crime organisé et la corruption      7, 
 Partager les valeurs et les principes 

européens 
     8, 

 Aucun de ceux-ci (SPONTANE)        9, 
 Autre (SPONTANE)          10, 
 NSP             11, 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD14 Selon vous, adhésion des pays des Balkans occidentaux à l’Union européenne serait … ?  

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Principalement dans l’intérêt de l’Union européenne     1 
 Principalement dans l’intérêt de mon propre pays      2 
 Principalement dans l’intérêt des pays des Balkans occidentaux   3 
 Dans l’intérêt commun de l’Union européenne et des pays des Balkans occidentaux 4 

 Dans l’intérêt d’autres acteurs internationaux (par exemple les Etats-Unis, la Russie, la 
Chine, etc.) 

5 

 Dans l’intérêt de personne 
(SPONTANE) 

      6 

 NSP             7 
         
 NOUVEAU               
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 QD15 : NE PAS POSER ITEM 2 EN TR          
         
                 
         

QD15 Selon vous, l’adhésion de la Turquie à l’Union européenne serait … ?     
         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Principalement dans l’intérêt de l’Union européenne     1 
 Principalement dans l’intérêt de mon propre pays     2 
 Principalement dans l’intérêt de la 

Turquie 
      3 

 Dans l’intérêt commun de l’Union européenne et de la Turquie   4 
 Dans l’intérêt d’autres acteurs internationaux (par exemple les Etats-Unis, la Russie, la 

Chine, etc.) 
5 

 Dans l’intérêt de personne 
(SPONTANE) 

      6 

 NSP             7 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD16 Une fois que les pays suivants respectent toutes les conditions établies par l’Union européenne, seriez-vous totalement en 
faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé ou tout à fait opposé à l’adhésion de chacun d’eux à l’Union européenne ? Une fois que 
(INSERER PAYS) respecte toutes les conditions établies par l’Union européenne, seriez-vous très en faveur, plutôt en faveur, 
plutôt opposé ou tout à fait opposé à l’adhésion de (INSERER PAYS) à l’Union européenne ? 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)     
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout a fait 

en faveur 
Plutôt en 

faveur 
Plutôt opposé(e) Tout à fait 

opposé(e) 
NSP  

         
 1 L'ancienne République 

yougoslave de Macédoine 
1  2  3  4  5  

 2 L’Albanie    1  2  3  4  5  
 3 La Bosnie-

Herzégovine 
 1  2  3  4  5  

 4 La Serbie-Monténégro  1  2  3  4  5  
 5 La Turquie    1  2  3  4  5  
 6 La Croatie    1  2  3  4  5  
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QD17 Comme vous le savez peut-être, l’Union européenne fournit une aide financière aux pays candidats ou potentiellement candidats 
destinée à les aider pour renforcer la démocratie, respecter les droits de l’homme et des minorités, combattre le crime organisé 
et la corruption, développer leurs économies et adopter les normes et les standards de l’Union européenne. Selon vous, cette 
aide financière sera finalement … 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Principalement dans l’intérêt de l’Union européenne     1 
 Principalement dans l’intérêt des pays candidats et potentiellement candidats 2 

 Dans l’intérêt mutuel de l’Union européenne et des pays candidats ou potentiellement 
candidats 

3 

 Dans l’intérêt de personne 
(SPONTANE) 

      4 

 NSP             5 
         
 NOUVEAU               
         
 Passons maintenant à un autre sujet          
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QE1 Pour chacune des affirmations suivantes dites-moi, si selon vous, elle est vraie ou fausse.  

         
 (MONTRER CARTE – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE)      
         
  (LIRE)        Vrai.  Faux.  NSP  
         
 1 Le virus de la grippe aviaire peut se transmettre 

entre les humains 
1  2  3  

 2 La viande de volaille, même contaminée, ne 
présente aucun danger pour la santé si elle est cuite 

1  2  3  

 3 L’homme peut attraper la grippe aviaire en touchant 
des oiseaux contaminés 

1  2  3  

 4 Le vaccin contre la grippe saisonnière est également 
efficace contre la grippe aviaire 

1  2  3  

 5 Le virus de grippe aviaire contenu dans un œuf ou 
présent sur sa coquille est éliminé par une cuisson 
prolongée 

1  2  3  

 6 Si un poulet est contaminé par la grippe aviaire dans 
un élevage, toutes les volailles de l’élevage doivent 
être immédiatement abattues 

1  2  3  

 7 La viande d’un poulet vacciné contre la grippe 
aviaire peut être consommée sans danger  

1  2  3  

         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QE2 Par rapport à votre consommation d’il y a six mois, dites-moi si vous consommez plus, mois ou autant … ? 

         
 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE)   
         
  (LIRE)      Plus  Moins Autant NSP  

         
 1 De viande de volaille    1  2  3  4  
 2 D’oeufs      1  2  3  4  
 3 De produits à base 

d’oeufs 
  1  2  3  4  

         
 NOUVEAU               
         
 POSER QE3 et QE4 SI "CONSOMME MOINS DE VIANDE DE VOLAILLE", CODE 2 EN QE2.1 - LES AUTRES ALLER EN QE5 

         
                 
         

QE3 Diriez-vous que vous avez diminué votre consommation de viande de volaille pour toujours ou juste de façon temporaire ? 

         
 (LIRE – UNE SEULE REPONSE)           
         
 Pour toujours           1 
 Juste de façon temporaire         2 
 NSP             3 
         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QE4 Parmi les raisons suivantes, quelle est celle qui explique le plus le fait que vous ayez diminué votre consommation de viande de 
volaille ? 

         
 (MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)       
         
 Ne sachant pas vraiment s’il y a un risque ou pas, vous avez préféré vous abstenir par 

précaution 
1 
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 Avec tout ce qu’on entend actuellement, vous n’avez plus envie de consommer de la viande 
de volaille mais vous ne croyez pas qu’il y a vraiment un risque 

2 

 Vous êtes persuadé(e) qu’il y a un risque de consommer de la viande de volaille 
actuellement 

3 

 Autre (SPONTANE)          4 
 NSP             5 
         
 NOUVEAU               
         
 A TOUS               
         
                 
         

QE5 Pour chacune des affirmations suivantes dites-moi, si selon vous, elle est vraie ou fausse.  

         
 (MONTRER CARTE – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE)      
         
  (LIRE)        Vrai.  Faux.  NSP  
         
 1 Il existe une législation européenne qui définit 

quelles mesures de protection doivent être prise par 
les autorités nationales en cas d’épidémie de grippe 
aviaire  

1  2  3  

 2 L’Union européenne a un comité d’experts 
vétérinaires 

1  2  3  

 3 L’Union européenne donne une compensation 
financière aux agriculteurs qui doivent abattre leur 
volaille pour empêcher la maladie de progresser 

1  2  3  

 4 L’Union européenne contrôle strictement les 
importations de volaille 

1  2  3  

 5 Il y a eu une épidémie majeure de grippe aviaire en 
2003 dans l’Union européenne et elle a été contenue 
avec succès 

1  2  3  

         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QE6 Pour chacune des mesures suivantes dites-moi, si selon vous, elle a déjà été appliquée dans l’Union européenne.  

         
 (MONTRER CARTE – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE)      
         
  (LIRE)        Oui   Non  NSP  
         
 1 Confiner les volailles à l’intérieur dans les zones à 

risque 
1  2  3  

 2 Interdire l’importation de volailles vivantes et de 
viande de volaille provenant de pays en dehors de 
l’Union européenne où la présence de la grippe 
aviaire est confirmée  

1  2  3  

 3 Interdire les foires ou expositions d’oiseaux vivants 
dans les zones à risque 

1  2  3  

 4 Créer un premier périmètre de sécurité de 3km et un 
second de 10km autour des zones contaminées 

1  2  3  

 5 Renforcer les mesures de désinfection dans les 
zones à risque 

1  2  3  

 6 Abattre systématiquement toutes les volailles dans 
un élevage où un cas de grippe aviaire a été détecté 

1  2  3  

         
 NOUVEAU               
         
                 
         

QE7 Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes d’accord ou pas d’accord. 
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 (MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE)   
         
  (ROTATION – LIRE )  Tout à fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt pas d’accord Pas du tout 

d’accord 
NSP  

         
 1 Les médias diffusent une 

information claire sur la 
grippe aviaire 

1  2  3  4  5  

 2 Les autorités publiques de 
l’Union européenne disent 
tout ce qu’elles savent sur 
la grippe aviaire 

1  2  3  4  5  

 3 Les autorités publiques de 
l’Union européenne ont à 
cœur la santé des 
habitants de l’Union 
européenne 

1  2  3  4  5  

         
 NOUVEAU               
         
 Parlons maintenant d'un autre 

sujet 
          

         
                 
         

QF1 En réaction aux prix élevés de l'énergie, certains proposent d'appliquer de nouvelles mesures qui aideront les gens à réduire leur 
consommation d'énergie. Selon vous, quelle devrait être la priorité des autorités publiques pour aider les gens à réduire leur 
consommation d'énergie ? 

         
 (LIRE - MAX. 2 REPONSES)            
         
 Fournir plus d'informations pour un usage efficace de l'énergie   1, 
 Développer des incitations fiscales pour promouvoir un usage efficace de l'énergie 2, 

 Adopter des normes d'efficacité plus élevés pour les équipements qui consomment de 
l'énergie 

3, 

 Contrôler plus strictement l'application des normes d'efficacité en matière d'énergie 4, 

 Autre (SPECIFIER - SPONTANE)        5, 
 NSP             6, 
         
 EB64.2 QA64              
         
 POSER QF2a AU SPLIT A - LES AUTRES ALLER EN 

QF2b 
      

         
                 
         

QF2a Seriez-vous prêt(e) à payer plus pour l'énergie produite par des sources d'énergie renouvelables que pour de l'énergie produite 
par d'autres sources ? (SI OUI) Combien seriez-vous prêt(e) à payer en plus ? 

         
 (MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)        
         
 Non, je ne suis pas prêt(e) à payer plus       1 
 Oui, je serais prêt(e) à payer jusqu'à 5% de 

plus 
     2 

 Oui, je serais prêt(e) à payer de 6 à 10% de 
plus 

     3 

 Oui, je serais prêt(e) à payer de 11 à 25% de 
plus 

     4 

 Oui, je serais prêt(e) à payer plus de 25% de 
plus 

     5 

 NSP             6 
         
 EB64.2 QA66a              
         
 POSER QF2b AU SPLIT B  - LES AUTRES ALLER EN QF3       
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QF2b Comme vous le savez sans doute, nous devons relever de nouveaux défis en matière d'énergie (comme les prix élevés, 
l'obligation internationale de réduire les émissions de CO2) qui pourraient demander certains efforts aux citoyens. Avec lequelle 
des propositions suivantes êtes-vous le plus d'accord ? 

         
 (MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)        
         
 Comme je n'ai pas l'intention de changer mes habitudes de consommation d'énergie, je 

serais prêt(e) à payer plus 
1 

 Comme j'ai l'intention de réduire ma consommation d'énergie, je ne serais pas prêt(e) à 
payer plus 

2 

 Aucune de celles-ci (SPONTANE)        3 
 Je n'ai pas l'intention de changer mes habitudes de consommation d'énergie et je ne suis pas 

prêt(e) à payer plus (SPONTANE) 
4 

 J'ai l'intention de réduire ma consommation d'énergie et je serais prêt(e) à payer plus 
(SPONTANE) 

5 

 Autre (SPECIFIER - SPONTANE)        6 
 NSP             7 
         
 EB64.2 QA66b              
         
 A TOUS               
         
                 
         

QF3 Afin de répondre aux nouveaux défis en matière d'énergie que nous avons à relever dans les années à venir, d'après vous, quel 
est le meilleur niveau pour prendre les décisions ? 

         
 (LIRE - UNE SEULE REPONSE)           
         
 Le niveau européen          1 
 Le niveau national           2 
 Le niveau local           3 
 NSP             4 
         
 EB64.2 QA67              
         
 DEMOGRAPHIQUES             
         

D1 A propos de politique, les gens parlent de "droite" et de "gauche". Vous-même, voudriez-vous situer votre position sur cette 
échelle ? 

         
 (MONTRER CARTE) - (ENQ. : NE RIEN SUGGERER. SI LA PERSONNE HESITE, INSISTER) 

         
 Gauche     Droite   
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   
         
 Refus            11 
         
 NSP             12 
         
 EB65.1 D1               
         
 PAS DE QUESTIONS D2 A D6           
         

D7 Pouvez-vous m'indiquer la lettre qui correspond le mieux à votre situation actuelle ?   
         
 (MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)        
         
 Marié(e)            1 
 Remarié(e)            2 
 Célibataire vivant actuellement en 

couple  
      3 

 Célibataire n'ayant jamais vécu en 
couple 

      4 
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 Célibataire ayant déjà vécu en couple dans le passé mais actuellement seul(e) 5 

 Divorcé(e)            6 
 Séparé(e)            7 
 Veuf\Veuve            8 
 Autre (SPONTANE)          9 
 Refus (SPONTANE)          10 
         
 EB65.1 D7               
         

D8 A quel âge avez-vous arrêté vos études à temps complet ?       
         
 (ENQ. : SI "ETUDIE ENCORE", CODER ‘00’)         
         
         
         
 EB65.1 D8               
         
 PAS DE QUESTION D9             
         

D10 Sexe du répondant.             
         
 Homme            1 
 Femme            2 
         
 EB65.1 D10               
         

D11 Quel est votre âge ?             
         
         
         
 EB65.1 D11               
         
 PAS DE QUESTIONS D12 A D14           
         
 POSER D15B SEULEMENT SI PAS D'ACTIVITE ACTUELLE - CODES 1 A 4 EN D.15.a.  

         
D15a Quelle est votre profession actuelle ?          

         
D15b Exerciez-vous une activité professionnelle rémunérée auparavant ? Laquelle en dernier lieu ? 

         
           D15a   D15b   
       PROFESSION ACTUELLE PROFESSION PRECEDENTE 

 INACTIFS           
 En charge des achats courants et des tâches ménagères ou 

sans aucune activité professionnelle 
1   1   

 Etudiants         2   2   
 Au chômage \ temporairement sans emploi   3   3   
 A la retraite ou en congé de maladie prolongé   4   4   
 INDEPENDANTS          
 Agriculteur exploitant       5   5   
 Pêcheur         6   6   
 Profession libérale (avocat, médecin, expert comptable, 

architecte, etc.) 
7   7   

 Commerçant ou propriétaire d'un magasin, artisan ou autre 
travailleur indépendant 

8   8   

 Industriel, propriétaire (en tout ou en partie) d'une entreprise 9   9   

 SALARIES           
 Profession libérale salariée (docteur, avocat, comptable, 

architecte, etc.) 
10   10   

 Cadre supérieur \ dirigeant (PDG\DG, Directeur, etc.)  11   11   

 Cadre moyen        12   12   
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 Employé travaillant la plupart du temps dans un 
bureau 

 13   13   

 Employé ne travaillant pas dans un bureau mais voyageant 
(vendeur, chauffeur, représentant, etc.) 

14   14   

 Employé ne travaillant pas dans un bureau mais ayant une 
fonction de service (hôpital, restaurant, police, pompiers, 
etc.) 

15   15   

 Contremaître, agent de maîtrise     16   16   
 Ouvrier qualifié        17   17   
 Autre ouvrier (non qualifié), personnel de maison  18   18   
             
 N'A JAMAIS EXERCE D'ACTIVITE PROFESSIONNELLE 

REMUNEREE 
19   19   

         
 EB65.1 D15a 

D15b 
             

         
 PAS DE QUESTIONS D16 A D24           
         

D25 Diriez-vous que vous vivez … ?            
         
 (LIRE)               
         
 Dans une commune rurale         1 
 Dans une ville petite ou moyenne        2 
 Dans une grande ville          3 
 NSP             4 
         
 EB65.1 D25               
         
 PAS DE QUESTIONS D26 A D39           
         

D40a Pouvez-vous me dire combien de personnes âgées de 15 ans et plus vivent dans votre foyer, y compris vous-même ? 

         
 (ENQ. : LIRE - NOTER EN 

CLAIR) 
          

         
         
         
 EB65.1 D40a              
         

D40b Pouvez-vous me dire combien d’enfants de moins de 10 ans vivent dans votre foyer ?  
         
 ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)           
         
         
         
 EB65.1 D40b              
         

D40c Pouvez-vous me dire combien d’enfants de 10 à 14 ans vivent dans votre foyer ?   
         
 ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)           
         
         
         
 EB65.1 D40c              
         

D41 Vous-même, êtes-vous né(e) ?           
         
 (MONTRER CATRE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)        
         
 En (NOTRE PAYS)          1 
 Dans un autre Etat membre de l’Union européenne     2 
 En Europe, mais pas dans un Etat membre de l’Union européenne   3 
 En Asie, en Afrique ou en Amérique 

latine 
      4 

 En Amérique du Nord, au Japon ou en 
Océanie 

     5 

 Refus (SPONTANE)          6 
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 EB63.4 D41               
         

D42 Laquelle de ces propositions correspond à votre situation ?       
         
 (MONTRER CATRE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)        
         
 Votre mère et votre père sont nés en (NOTRE PAYS)     1 
 L’un de vos parents est né en (NOTRE PAYS) et l’autre est né dans un autre Etat membre 

de l’Union européenne 
2 

 Votre mère et votre père sont nés dans un autre Etat membre de l’Union européenne 3 

 Un de vos parents est né en (NOTRE PAYS) et l’autre est né en dehors de l’Union 
européenne 

4 

 Votre père et votre mère sont nés en dehors de l’Union européenne  5 
 NSP \ Refus (SPONTANE)         6 
         
 EB65.1 D42               
         

D43a Possédez-vous un téléphone fixe dans votre foyer ?        
         

D43b Possédez-vous un téléphone mobile\ GSM\ portable personnel ?      
         
           D43a   D43b   
       Fixe   Mobile  
 Oui          1   1   
 Non          2   2   
         
 EB65.1 D43a D43b             
         
                 
         

D44 Vous-même, vous considérez-vous comme étant ... ?        
         
 (NE PAS LIRE - MONTRER CARTE - LISTE PRE-CODEE - UNE SEULE REPONSE)  
         
 Catholique            1 
 Orthodoxe            2 
 Protestant            3 
 Autre chrétien           4 
 Juif             5 
 Musulman            6 
 Sikh             7 
 Bouddhiste            8 
 Hindouiste            9 
 Athéiste            10 
 Non croyant \ agnostique         11 
 Autre (SPONTANE)          12 
 NSP             13 
         
 EB64.3 D44               
         
                 
         

D45 A part les mariages ou les funérailles, tous les combien assistez-vous à une cérémonie \ un service religieux ? 

         
 (MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)        
         
 Plus d'une fois par semaine         1 
 Une fois par semaine          2 
 Environ une fois par mois         3 
 Environ tous les 2 ou 3 mois         4 
 Seulement lors de fêtes \ jours religieux spéciaux     5 
 Environ une fois par an          6 
 Moins souvent           7 
 Jamais            8 
 NSP             9 
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 EB64.3 D45               
         
                 
         

D46 Parmi les biens suivants, lesquels possédez-vous ?        
         
 (MONTRER CARTE - LIRE - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)     
         
 Une télévision           1, 
 Un lecteur DVD           2, 
 Un lecteur CD audio          3, 
 Un ordinateur           4, 
 Une connexion Internet à la 

maison  
       5, 

 Une voiture            6, 
 Un appartement \ Une maison que vous avez fini de payer    7, 
 Un appartement \ Une maison que vous êtes en train de payer   8, 
 Aucun (SPONTANE)          9, 
 NSP             10, 
         
 EB65.1 D46               
         
 PROTOCOLE D'INTERVIEW            
         

P1 DATE DE L'INTERVIEW            
         
   JOUR      MOIS     
         
 EB65.1 P1               
         

P2 HEURE DU DEBUT DE L'INTERVIEW          
         
 (ENQ. : DE 0 A 23 HEURE)            
         
   HEURE      MINUTES    
         
 EB65.1 P2               
         

P3 DUREE DE L'INTERVIEW EN 
MINUTES 

         

         
    MINUTES            
         
 EB65.1 P3               
         

P4 Nombre de personnes présentes pendant l'interview, l'enquêteur inclus.     
         
 Deux (l'enquêteur et le 

répondant) 
       1 

 Trois             2 
 Quatre            3 
 Cinq et plus            4 
         
 EB65.1 P4               
         

P5 Coopération du répondant            
         
 Excellente            1 
 Bonne            2 
 Moyenne            3 
 Médiocre            4 
         
 EB65.1 P5               
         

P6 Catégorie d'habitat              
         
 (CODES LOCAUX)             
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 EB65.1 P6               
         

P7 Région               
         
 (CODES LOCAUX)             
         
         
         
 EB65.1 P7               
         

P8 Code postal              
         
           
         
 EB65.1 P8               
         

P9 N° point de chute              
         
           
         
 EB65.1 P9               
         

P10 N° enquêteur              
         
           
         
 EB65.1 P10               
         

P11 Facteur de pondération             
         
           
         
 EB65.1 P11               
         
 POSER UNIQUEMENT  en LU, BE, ES, FI, EE, LV, MT et 

TR 
      

         
P13 Langue de l'interview             

         
 Langue 1            1 
 Langue 2            2 
 Langue 3            3 
         
 EB65.1 P13               
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